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„PENTRU STRĂLUCIREA
NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE"

Acest martie găsește țara șl oamenii săi 
Intr-o puternică, unanimă angajare și mobi
lizare pentru înfăptuirea exemplară a mărețe
lor programe de dezvoltare economico-socială 
adoptate de Congresul al Xlll-lea și Conferința 
Națională ale partidului.

Este un rodnic și tonifiant climat de muncă 
liberă, creatoare care stă sub semnul convin
gerii noastre unanime că tocmai de munca 
noastră depinde însăși bunăstarea noastră.

Sub aceste însemne cinstim, cu aleasă bucu
rie, cu emoție și respect, împlinirea a 15 ani 
de cind, la 28 martie 1974, Marea Adunare 
Națională, in numele și din însărcinarea între
gului popor, alegea in suprema funcție de 
Președinte al Republicii - intîiul Președinte al 
Republicii Socialiste România — pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Se dădea, astiel, o nouă și strălucită do
vadă înaltei recunoașteri de către comuniști, 
de către întregul nostru popor, a patriotului 
strălucit și revoluționarului înflăcărat, militan
tului neobosit pentru libertate națională și 
dreptate socială, pentru cauza socialismului, 
progresului și păcii, genialului ctitor de țară și 
istorie nouă — tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Intr-un singur gînd și o singură voință, țara 
și oamenii săi își exprimau hotărirea de 
neclintit de a continua, sub steagul de luptă 
al partidului, sub conducerea marelui nostru 
Erou național, procesul revoluționar al celor 
mai radicale și profunde prefaceri pe care le 
cunoscuse vreodată de-a lungul istoriei socie
tatea românească, proces inaugurat de Con
gresul al IX-lea al P.C.R.

In cei aproape 10 ani care treeuserâ de la 
acest ceas de răscruce pentru destinele noas
tre naționale și sociale, viața, practica revolu
ționară confirmaseră pe deplin și definitiv 
adevărul cu valoare de axioma, care funda
mentează și călăuzește permanent concepția 
teoretică și întreaga activitate practică, în
treaga operă social-politică și filosofică, ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, socialismul se 
făurește cu poporul și pentru popor.

Cu simțul sau infailibil de a percepe in 
întreaga, complexa sa intimitate logica ire
versibilă a istoriei, poporul român înțelesese, 
o dată pentru totdeauna, că, pentru a asigura 
continuitatea neîntreruptă și dinamismul as
cendent al societății românești contemporane, 
este necesar sâ se definească și să se pună 
în valoare forme noi de organizare și condu
cere a întregii vieți politice, economice și 
sociale, pe măsura sarcinilor de cea mai 
înaltă răspundere ce ne revin în toate sectoa
rele și domeniile creației materiale și spiri
tuale.

Făcind, cu mlndrie și bucurie, bilanțul atit 
de rodnic și al acestor 15 ani — înscriși sub 
arcul de glorie și măreție al epocii inaugu
rate de Congresul al IX-lea al partidului -

vedem și noi bine câ el reprezintă o nouă și 
impresionantă treaptă de împlinire, exprimă 
forța noastră inepuizabilă de a crea, sub 
semnul libertății și demnității.

In toți acești ani, din inițiativa și cu deci
siva contribuție a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, am fost participanți direcți la în
făptuirea unor ample și temerare programe de 
dezvoltare in industrie, agricultura, in invâțâ- 
mint, știință și cercetare, in ridicarea perma
nentă a nivelului de trai material și spiritual 
al întregului popor. Dar, așa cum a subliniat 
în repetate rinduri secretarul general al parti
dului, președintele Republicii, cea mai impre
sionantă creație a acestui timp eroic o re
prezintă făurirea unui om nou, înzestrat cu o 
înaltă conștiință politică, civică și morală, cu 
un larg orizont de cunoaștere, stăpin pe tot 
ceea ce a creat mai valoros știința și tehnica 
și care se manifestă plenar in cadrul institu
țional - unic in felul său —, cel al democrației 
muncitorești revoluționare, prin care se mate
rializează esența profund umanistă a edificării 
socialismului cu poporul și pentru popor.

Acești 15 ani au ridicat pe o treaptă nouă, 
superioară înfăptuirea orientărilor și direcțiilor 
programatice stabilite în acel neuitat iulie 1965, 
și ei reprezintă sinteza impresionantelor eforturi 
ale întregului popor, pentru ca țara sâ cu
noască o nouă și tot mai strălucită înfățișare, 
in deplină concordanță cu ritmurile civilizației 
materiale și spirituale contemporane.

Tinâra generație a patriei - investită cu 
înaltă cinste și demnitate de a reprezenta o 
puternică forță socială, viitorul insuși al națiu
nii noastre socialiste — este deosebit de min- 
drâ și fericita câ in toate aceste izbinzi și 
împliniri se află organic integrate pasiunea și 
energia creatoare a virstei sale, minunatul său 
romantism revoluționar, demonstrate, astfel, 
prin exemplare realizări in înfăptuirea sarci
nilor de onoare ce i-au fost încredințate.

Sărbătorind 15 ani de cind Republica So
cialistă România și-a ales Președintele — 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — intr-un an mar
cat de două evenimente de cardinală însem
nătate în viața comuniștilor, a națiunii noastre 
socialiste - 45 de ani de la victoria revoluției 
de eliberare socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă și Congresul al XlV-lea al 
partidului — ne reafirmam legâmintul solemn, 
voința de neclintit de a face totul, de a nu 
precupeți nici un efort, de a urma, cu 
neabătută cutezanță și hotărire inflâcâratele 
îndemnuri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
avind deplina încredințare câ, astfel și numai 
astfel, vom implini — prin noi și pentru noi — 
strălucirea și măreția națiunii noastre socia
liste, a scumpei noastre petrii — Republica 
Socialistă România I
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Ne este-ndemn și pildă al țării Președinte 
Spre . care-ndrept iubirea din inimă-n poeme.

solare în anotimp fierbinte, 
spre piscuri de împliniri supreme ;

Cind patria îmbracă veșminte de petale, 
Sărbătorindu-și fiul, Intîiul dintre noi,
Slăvim prin munca noastră înalta țării cale 
Cinstindu-ne “ ' -Alesul — Erou între eroi.

Se-naripează gîndul și fapta ni-i deplină,
Cind ne cinstim cirmaciul la ceas de măreție, 
El, făurar de eră de pace și lumină, 
In spațiul de o limbă, eterna Românie.

NICOLAE ROTARU
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Suprem exemplu de dăruire patriotică 
și neabătută consecvență revoluționară

ÎNTOTDEAUNA CU POPORUL, |
întotdeauna pentru popor;]
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„Tot ceea ce am realizat, am realizat cu poporal, 
pentru popor, sub conducerea partidului. Vom străbate, 
deci, noile căi spre piscurile înalte ale comunismului — 
în strînsă unitate, sub conducerea partidului, cu poporul 
și pentru popor!

Cit timp vom acționa în acest fel vom fi de neînvins!

Cit timp vom acționa în acest fel vom asigura 
bunăstarea, dezvoltarea continuă a națiunii noastre!“

NICOLAE CEAUȘESCU

Cu fiecare an, cu fiecare 
anotimp patria își întinerește 
chipul, transformările sale fi
nind mereu și mereu de înnoi
rea imaginilor și a vieții oa
menilor, mereu și mereu avind 
pururi în suflet primăvara. Ne 
așezăm cuvîntul, ne așezăm 
fapta noastră de oameni tineri 
cu timpla pe inima patriei, pe 
rotundul ei sub formă de ini
mă spre a-i simți ritmul, spre 
a-i răspunde pulsațiilor ei cu 
respirația și bătaia noastră de 
inimă. Ne așezăm argumente
le iubirii noastre de patrie, 
luminîndu-ne chipul la rosti
rea numelui ei, luminîndu-i 
chipul prin tot ceea ce reali
zăm, cu brațul și mintea, adu- 
nindu-ne puterile spre a îm
plini. la cotele cele mai înalte 
ale faptei comuniste, străluci
toarele ' îndemnuri, magistra
lele orientări ale Președintelui, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

România își are marile ei 
împliniri și viitorul — gindit 
și expus cu claritatea și fer
mitatea revoluționarului ce 
dorește numai și numai binele

poporului său, țării sale — ni 
se dezvăluie prin ceea ce 
acum, in aceste momente de 
aleasă sărbătoare, există sub 
forma șantierelor, a planșete
lor, a realizărilor din între
prinderi, mari platforme in

cestor ani, măreți și eroici, ale 
anilor pe care i-am străbătut 
sub conducerea intiiului Pre
ședinte, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ani intrați defini
tiv în marea cartă a istoriei 
noastre naționale. Ne sînt ar

generații, beneficiara, cu ade
vărat și pe deplin, a epocii 
de aur a istoriei noastre.

Inima noastră bate în rit
mul inimii țării. Nenumărate 
și trainice fire ne leagă de tot 
ceea ce s-a înfăptuit in patrie.

dustriale. a muncii de pe 
ogoare și a învățăturii, din să
lile gimnaziilor, liceelor sau 
universităților noastre. Ne sînt 
temei al gindirii noastre opti
miste, pline de încredere în 
destinele patriei și poporului, 
remarcabilele realizări ale d-

PATRIA
MEREU MAI TÎNĂRĂ

gumente ale devenirii noastre 
comuniste și revoluționare a- 
dtncile mutații săvîrșite in 
viața noastră, in nivelul 
culturii, civilizației, nivelului 
de trai material și spiritual al 
întregului popor, al tinerei

de tot ceea ce se va mai în
făptui. Iubirii se răspunde cu 
iubire. Încrederii cu încrede
re. Speranțelor cu speranțe. 
Tînăra generație a patriei a 
fost mereu înconjurată; de iu
bire, încredere, grijă și multă

speranță. Către ea se îndreap
tă ochii părintești ai conducă
torului iubit, văzind ,în ea, pe 
drept cuvint, nu numai oame
nii ce vor trăi miine, ci chiar 
viitorul patriei. Iar tînăra ge
nerație a răspuns acestei per
manente dovezi de încredere 
cu faptele de muncă, cu te
meinicia lucrului bine făcut, 
cu sentimentele sal'e, nu de- 
clarativ-patetice. ci cald-uma- 
ne, de fiecare zi, cu patriotis
mul său fierbinte, cu exem
plara sa atitudine civică șl 
morală, cu gîndul că flecare 
poate fi și este firul de iarbă 
de acasă, temeiul unei patrii 
libere, demne și frumoase, al 
unei țări ce și-a asumat cu 
adevărat atributele progresu
lui și civilizației, prin munca 
eroică a poporului său. Mereu 
mai tinără, mereu mai fru
moasă, țara întreagă își săr
bătorește azi Președintele, săr
bătorind lumina din chipul 
oamenilor ei.
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Participarea tinerei generații a României socialiste 
la conducerea tuturor sectoarelor vieții social-econo- 
mice, politice și culturale la întreaga viața democra
tica a societății noastre, fapt instituit în anii ce au 
urmat istoricului Congres al IX-lea al Partidului Co
munist Român, constituie o latură inseparabilă a con
cepției partidului și statului nostru privind locul și ro
lul tineretului in societate, definit de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUSESCU, 
ca „o puternică forță sociala, viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste”. Dimensiunile fără precedent 
ale marilor transformări revoluționare ce au avut loc 
în societatea noastră in ultimele două decenii și ju
mătate au fost posibile, fără îndoială, și datorită in
tegrării entuziaste a tineretului patriei noastre în efor
tul comun do ridicare a României pe noi trepte de 
civilizație și progres, asumării de către tineri — in
diferent de domeniul in care iși desfășoară activi
tatea, in școli și uzine, pe marile șantiere sau în am
fiteatrele facultăților, in orașe, ca și la sate - a înal
tei misiuni Ce le-a fost încredințată, aceea de a fi 
constructori conștienți ai socialismului și comunismu
lui pe pâmintul României, de a se afirma în cadrul 
larg, generos al democrației noastre muncitorești re
voluționare, reprezentată de un sistem atotcuprinză
tor, original, unic in felul său, strălucită creație a 
epocii inaugurate de cel de-al IX-lea Congres al parti

dului. In acest context, organizația revoluționară de 
tineret este învestită de către partid, de către pre
ședintele țării, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, cu 
atribuții și competențe majore, acesteia revenindu-i 
înalta misiune de a contribui la mobilizarea potenția
lului creator a| întregului tineret, la educarea comu
nistă, revoluționară a tinerei generații. Uniunea Ti- 
neretulu1 Comunist este, după cum se cunoaște, mem
bru activ al Frontului Democrației și Unității Socia
liste, tineretul fiind reprezentat în toate organismele 
și forumurile care constituie cadrul larg, generos al 
democrației noastre muncitorești revoluționare.

Formați intr-un climat special, politic și etic nou, 
beneficiari ai unor generoase posibilități de împlini
re, de modelare a propriului viitor, tinerii iși asumă 
Cu deplină responsabilitate rolul ce le revine în so
cietate, participind activ la conducerea tuturor sectoa
relor vieții sociale. Posibilitatea lor de a participa la 
desfășurarea întregii vieți economico-sociale, la luarea 
deciziilor este ilustrată elocvent de implicarea tineri
lor în procesul decizional, în viața democratică din 
unitățile productive, unde aceștia vin cu propuneri va
loroase privind îmbunătățirea proceselor de produc
ție, gospodărirea judicioasă a bazei tehnico-materia- 
le a unităților in care muncesc, ca și în ceea ce pri
vește îmbunătățirea propriilor lor condiții de muncă 
și viață.

Este un lucru binecunoscut faptul că membrii or
ganizațiilor U.T.C., sub conducerea și îndrumarea per
manentă a organizațiilor de partid, iau parte activă 
la viata de organizație, dezbătind problemele puse în 
discuție, formuiînd propuneri, participind la elabo
rarea și adoptarea hotăririlor, la controlul îndeplinirii 
lor. In contextul actualului mecanism economico-fi- 
nanciar, bazat pe principiile autoconducerii și auto- 
gestiunii, potrivit prevederilor legale, tinerii sînt repre- 
zentați în organele de conducere colectivă ale tutu
ror1 întreprinderilor și instituțiilor economico-sociale și 
culturale, participind, alături de ceilalți oameni ai 
muncii, la organizarea și conducerea activității din 
unitățile din care fac parte. In asigurarea unei parti
cipări active, depline și eficiente a tinerilor, la adop
tarea și îndeplinirea deciziilor, un rol deosebit revine, 
firește, organizațiilor U.T.C., care prin însăși democra
ția vieții interne^ de organizație constituie autentice 
școli ale spiritului revoluționar, civic, stimulind parti
ciparea tinerilor la viața democratică a societății, la 
activitatea amplului sistem al democrației muncitorești 
revoluționare. Tineretul, așa cum relevă și mărturiile 
din această pagină, iși pune tot mai larg in valoare 
capacitatea sa creatoare, dinamismul și entuziasmul 
revoluționar ce-l caracterizează in slujba progresului 
societății noastre socialiste, a înaintării pe calea so
cialismului și comunismului in patria noastră.

ARGUMENTELE
UNEI COMUNE FRUNTAȘE

Tinerii siderurgisti hunedo- 
reni au trăit, zilele trecute, ală
turi de mineri, de energeti- 
cieni și de celelalte categorii de 
oameni ai muncii, bucuria 
reîntilnirii cu secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, revenit, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, pe 
meleagurile lor, într-o nouă și 
fructuoasă vizită de lucru. A 
fost vizitat, cum se știe, între 
alte mari obiective economice, 
Combinatul Siderurgic Hune
doara, locul lor de muncă, pur- 
tind pecetea hărniciei, a iscu
sinței și devotamentului lor pro
fesional și lor, tinerilor, le vor 
rămîne întipărite, pentru tot
deauna, în inimă și-n minte, 
aprecierile și îndemnurile for
mulate de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, indicațiile prețioase 
primite cu acest prilej, orientă
rile și sarcinile stabilite pen
tru viitor.

In virtutea democratismului 
real al vieții noastre politice și 
sociale, tinerii au fost, la rîndul 
lor, reprezentați la întîlnirea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu, 
în finalul vizitei, cu membrii 
consiliului oamenilor muncii din 
combinat, unde străluciții noș
tri conducători au fost încredin
țați de hotărirea comuniștilor, a 
tuturor oamenilor muncii din a- 
cest mare combinat de a ac
ționa neabătut pentru realiza
rea întocmai a sarcinilor și in
dicațiilor primite, pentru ridi
carea generală a activității la 
un înalt nivel de calitate și e- 
ficiență.

Pornind de la acest aspect, al 
drepturilor și îndatoririlor care 
le revin, la locurile lor de 
muncă și mai departe, în viața 
social-politică a societății, am 
adresat cîtorva tinerî siderur- 
giști de Ia Combinatul Siderur
gic Hunedoara solicitarea de a 
ne vorbi despre felul în care ei 
înșiși simt participarea la struc
turile de largă reprezentare de
mocratică din țara noastră, ca 
expresie a încrederii acordate 
de partid tinerei generații.

DORIN GLIGOR, secretar al 
Comitetului organizației U.T.C.: 
Ca reprezentant al unei puter
nice organizații de tineret, caro 
numără 5 600 de membri, deci 
mai bine de o pătrime din tota
lul oamenilor muncii de la C.S. 
Hunedoara, pot spune că tră
iesc, de la o zi la alta, alături 
de toți acești tineri, sentimentul 
unei mari și însemnate răspun
deri ce ne revine, și asta nu 
doar la locurile noastre de 

muncă, ci și mai departe, în 
societate. Noi am extras și 
aprofundat, la nivelul organiza
ției de tineret, un pasaj semni
ficativ din opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, menit să ne 
edifice asupra rolului care ne 
revine : „Asigurarea participă
rii tuturor categoriilor de tineri, 
alături de ceilalți oameni ai 
muncii, la elaborarea și înfăp
tuirea hotăririlor partidului și 
statului, la conducerea țării, este 
o latură inseparabilă a întregii 
noastre democrații socialiste, 
parte componentă a concepției 
care stă Ia baza modulul in-care 
Partidul Comunist Român în
țelege guvernarea societății, 
făurirea orînduirii noi".

De aici, din acest limpede 
mandat de încredere pe care 
partidul, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ni-1 acordă, 
rezultă, firesc, o serie de drep
turi și îndatoriri fundamentale, 
aflate într-un deplin echilibru. 
Noi, tinerii, ne bucurăm, ca 

Producția, modernizarea tehnologiilor, 
coordonate ale inițiativei uteciste

cetățeni ai patriei, de reale 
drepturi și libertăți, prevăzute 
de Constituția și legile țării : 
dreptul de participare la- viața 
șocial-econornică, la muncă, la 
odihnă, la învățătură, apoi drep
tul și libertatea de a participa 
la viața politică a țării, dreptul 
electoral, libertatea cuvîntului, a 
conștiinței etc. Cert este că, pe 
lingă aceste drepturi și liber
tăți. pe care nu mi-am propus 
să le epuizez, ne revin o serie 
de îndatoriri : aceea de a în
văța, bucurindu-ne de condi
țiile create ; aceea de a munci, 
în așa fel îneît să contribuim la 
dezvoltarea generală a societă
ții. la creșterea avuției națio
nale ; aceea de a ne comporta, 
de a trăi în spiritul normelor și 
al principiilor comuniste; aceea 
de a lupta pentru apărarea țârii, 
a cuceririlor socialismului, pen
tru ridicarea continuă a presti
giului României in lume.

Concret, în marele combinat 
unde ne desfășurăm activitatea, 
îmi revine și calitatea — de
mocratic asigurată — de a-i 
reprezenta pe tineri, ca vicepre
ședinte, în forumul nostru mun

citoresc: consiliul oamenilor 
muncii. Mandatul meu este 
acela de a transpune în viață 
un drept al tinerilor : acela ca 
problemele lor să fie cunoscute, 
să fie rezolvate în chip și în 
timp optim, prin deciziile aces
tui for. Pentru a da un singur 
exemplu, C.S.H. a pus la dispo
ziția tinerilor un cămin munci
toresc model, dotat cu cantină 
proprie și cu un grad ridicat 
de confort : locuiesc în el, cite 
doi în camere, oțelari și lami- 
noriști care au astfel condiții 
să-și continue studiile, să devi
nă specialiști, pentru a se întoar
ce ca atare în combinat. E nu
mai una din „probele" democra
tismului prezent în viața noas
tră de zi cu zi. E dreptul fiecă
ruia dintre noi de a se folosi 
de condițiile create, asociat cu 
îndatorirea morală de a se au- 
todepăși, pentru a fi cît mai 
util unei societăți care mizează 
pe om ca pe suprema ei va
loare.

DORU REVNIC, laminorist, 
secretarul organizației U.T.C. 
din cadrul Laminorului 800 
(Schimb D) : M-aș referi la un 
singur .aspect, pe care-1 găsesc 
suficient de grăitor prin sine. 
De curînd, am avut, la nivel 
de organizație, adunarea gene
rală de dare de seamă și ale
geri, socotită ca exemplară la 
nivel de comitet U.T.C. Și asta 
nu, în primul rînd, prin parti
ciparea la adunare a întregului 
birou al comitetului municipal 
al 'U.T.C. și a reprezentanților 
tuturor factorilor de răspundere 
din secție sau din combinat, ci 
prin felul ei absolut democratic 
de desfășurare. Sigur, ne-am 
putut mîpdri cu faptul că n-am 
avut nici un absent la adunare 
și asta datorită exigenței de 
care am dat dovadă, atît în 
Viața de organizație (la adunări 
sau la învățămîntul politico- 
ideologic), cit și la locurile de 
muncă. în ce ne privește, ca 
membri ai biroului, ne-am sim
țit datori să alcătuim cu toată 
seriozitatea darea de seamă și 
celelalte materiale ale adunării, 
așa îneît să pornim la drum cu 

dreptul. Darea de seamă nu s-a 
sfiit să fie nici critică, nici au
tocritică, nici bogată în reco
mandări pentru activitatea vi
itoare, pornind de la punctele 
de mai slabă rezistență ale eta
pei analizate. Pe parcursul celor 
12 pagini ale dării de seamă au 
fost examinate, rînd pe rînd, 
aspectele esențiale ale vieții de 
organizație : participarea tine
rilor la realizarea și depășirea 
planului, pregătirea lor, politico- 
ideologică, educarea lor patrio
tică și materialist-științifică, 
participarea la învățămîntul po
litico-ideologic, rezultatele ob
ținute, munca patriotică, activi
tatea cultural-educativă ș.a.m.d. 
Ne-a fost, la un moment dat, 
teamă că ne lungim prea mult, 
dar n-a fost chiar așa. Tinerii 
care s-au înscris după aceea la 
cuvînt au fost necruțători față de 
omisiuni, față de unele treceri 
sub tăcețe sau „indulgențe". Aici 
am vrut, de fapt, să ajung: s-a 
constatat, în adunarea respec

tivă, că tinerii noștri au învă
țat sa-și pună in valoare drep
tul la cuvînt, la opinie, Ia cri
tică. Așa cum n-au ezitat,- de 
altfel, să fie autocritici, în fața 
unor lipsuri proprii, de care 
s-au dovedit perfect conștienți. 
A fost, aș putea spune, proba 
noastră de luciditate și de con
fruntare cu tot ceea ce este de
pășit, formal sau neavenit. 
Nu-mi amintesc să fi fost cine
va stingherit în cuvintul lui, 
oprit sau apostrofat. Dar nici 
nu pot spune că ar fi existat 
intervenții gratuite. Ceea ce ne 
bucură acum să constatăm, după 
vizita în combinat a secretarului 
general al partidului, care a 
formulat unele critici la adresa 
modului de organizare a activi
tății, este tocmai oportunitatea 
atitudinii tinerilor vorbitori, 
care sesizează unele neajunsuri 
și s-au referit, atunci, la ele. 
Democratismul vieții noastre de 
organizație și-a găsit, astfel, o 
confirmare care vine să întă
rească încrederea noastră în noi 
înșine.

VASILE RUSU, oțelar. 
OSM-2 : Eu nu dețin vreo func

ție anume în cadrul vieții noas
tre de organizație. Sini, prin 
urmare, un „simplu" utecist, 
care-și cunoaște bine îndatori
rile și drepturile, ca membru 
al organizației de tineret și ca 
membru al societății. Am de
venit oțelar prin dorința mea, 
după absolvirea liceului. Am 
vrut, de fapt, să urmez exem
plul tatii, care lucrează aici, ca 
oțelar. de mai multă vreme. 
Liceul pe care l-am absolvit — 
patronat de combinat — are 
profil metalurgic și se bucpră 
de un real prestigiu in corribi- 
nat, in oraș și chiar în țară. 
Prin grija statului, a partidului 
nostru, personal a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, generații întregi de 
tineri deprind, de la un an la 
altul, prin legarea învățămin- 
tului de practică, de necesită
țile producției, cunoștințe tot 
mai temeinice, care-i ajută în 
practicarea unor meserii utile 
dezvoltării societății. Nimeni 
nu rămîne pe drumuri, nici un 
t-înăr nu este frustrat de drep
tul de a munci, pentru că țelul 
.suprem al societății noastre so
cialiste este de a face să înflo
rească omul, cu întreaga lui 
personalitate. Iată, sînt unul 
din oțelarii tineri ai Hunedoa
rei, crescut și format în anii de 
lumină ai Epocii Nicolae 
Ceaușescu. de a cărei generoa
să dimensiune umanistă se lea
gă însuși destinul meu. Citesc, 
aud și văd că prin alte părți 
ale lumii, guvernate de altfel 
de orinduiri. care-și zic ele în
sele „democratice", numeroși 
tineri se află în perpetuă cău
tare de șansă, riereușind să se 
bucure de elementarul drept la 
muncă, darmite de alte așa zise 
drepturi și libertăți ale lumii 
lor așezate, chipurile, pe ..li
bertate". Oare libertate să fie, 
cu adevărat. ..dreptul" de a ră
tăci de ici-colo. amăgit de lo
zinci strălucitoare, de vitrine 
amăgitoare, de doctrine care-și 
dispută, în piață publică, supe
rioritatea ? Greu mi-ar veni să 
cred.

Ca tînăr oțelar al Hunedoa
rei și, la urma urmei, ca tînăr 
român, am trăit, zilele trecute, 
ascultînd cuvîntarea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu la ma
rea adunare populară din mu
nicipiul Petroșani, sentimentul 
înălțător, de aleasă mîndrie 
patriotică, acela de a ști că a- 
parțin unui popor erou șl unui 
timp eroic care. în hotărîre u- 
nanimă, iși ridică țara pe noi 
culmi de progres, de bunăstare 
și civilizație.

DRAGOMIR MAGDIN

12 000 hectare pămînt ara
bil. aproape jumătate din în
treaga suprafață de teren ara
bil a Consiliului unic agroin
dustrial. O întreprindere a- 
gricolă de stat, o cooperativă 
agricolă de producție, o între
prindere de producere a le
gumelor. In jurul comunei 
Lehliu-Gară. 12 000 de hectare 
de ogoare. Ogoare, unde griul 
și orzul își întind verdele la
nurilor. însorindu-se in lu
mina aurie a . dimineții de 
primăvară șt vestind rodul 
bobului plin din pragul verii. 
Ogoare, înnegrite în brazdele 
graDei și ale cultivatorului, ce 
acum primesc sămînta ce va 
răsări viguros prin munca 
mecanizatorilor și a tuturor 
celorlalți oameni ai locului 
pentru care cea dinții grijă, 
cea dinții (preocupare este 
pămîntul. Sere și răsadnițe — 
adevărate incubatoare ale re
coltelor de legume — în care 
se încălzesc și cresc, sub pri
virile atente si din mîinile 
asprite de soare și vînt. mlă- 
dițele fragede și plăpînde 
încă. Agricultura, meseria pă- 
mîntului. este prima dar nu 
și singura îndeletnicire a lo
cuitorilor comunei. Lehliu 
Gară, ca mărime, a treia loca
litate a județului Călărași, 
îți dezvăluie, străbătînd șo
seaua națională București — 
Constanta, și celelalte rosturi 
și preocupări ale locuitorilor 
2Î. Funcționează aici o secție 
a întreprinderii bucurestene 
„Crinul", unitate economică 
care exportă aproximativ 60 
la sută din producția de con
fecții și tricotaje. O întreprin
dere de producție și prestări 
și o alta de producție indus
trială ne arată că și industria 
ocupă un loc la fel de im
portant în viața localnicilor. 
Și mal înțelegem că și aici, 
ca și în toate celelalte comu
ne ale tării, dezvoltarea socia
listă multilaterală a trans
format comuna într-un ade
vărat centru agroindustrial, un 
loc în care viata oamenilor, 
traiul lor se derulează din ce 
in ce mai aproape de ritmul 
citadin.

Și, bineînțeles, pătrundem 
mai adînc sensul cuvintelor 
rostite de Ion Stanciu. pre
ședintele biroului executiv al 
consiliului popular comunal. 
„De ce m-au ales oamenii in 
fruntea obștii acum aproape 
doi ani ? Nu, tinerețea mea 
nu a fost o piedică, ci poate 
un imbold. încă de la început, 
locuitorii din Lehliu-Gară au 
gîndit că vîrsta mea nu-i o 
piedică ci poate un lucru bun 
în a reuși. Desigur, asta am 
aflat-o mult mai tîrziu. poate 
cînd oamenii s-au convins că 
nu au greșit votînd pentru un 
primar tînăr. Lehliu-Gară 
este un viitor centru agroin
dustrial puternic, năzuințele și 

dorințele- oamenilor se în
dreaptă către mai mult, mai 
bine. Vrem să-i facem 2oc 
orașului în comuna noastră, 
și asta nu numai asa cu nu
mele. ci concret, construind, 
înfăptuind în comuna Lehliu- 
Gară orașul. învățînd civili
zația lui. Acestea au fost gin- 
durile concetățenilor, acestea 
sînt si acum gîndurile mele si 
ale locuitorilor din comună".

Lehliu-Gară este și nu mai 
este o comună în obișnuitul 
înțeles al cuvîntului. Puterea 
economică a localității trece 
de un miliard de lei. iar în 
anul ce a trecut producția 
marfa realizată pe pn locuitor 
a fost de 30 mii lei. iar indi
catorul prestări servicii. tot 
anul trecut, arată cifra de 
3 400 lei pe locuitor. 320 de 
apartamente în blocuri de lo
cuințe zimbesc din florile fe
restrelor și ale balcoanelor în 
centrul comunei. Mii de metri 
de spatii comerciale asigură 
anual 100 milioane venit din 
desfacerea mărfurilor către 
populație. Parcul. spitalul, 
grădinițele, școlile. liceul a-
groindustrial, centrul de cul
tură și creație socialistă „Cîn- 
tarea României", vorbesc de 
la. sine despre transformările 
din viata localității si a locui
torilor ei. Și multe dintre rea
lizările și înnoirile ce astăzi 
sînt vizibile au început acum 
aproape doi ani. cînd cei ce-l 
vedeau pe „primarul cel tî
năr" trecînd pe străzi, vorbin- 
du-le oamenilor și ascultin- 
du-i le spuneau - celor ce nu 
îl cunoșteau încă : „Acesta-I 
primarul ăl tînăr și-i foarte 
strașnic, nu îngăduie nici o 
lipsă !“

Acum. îl cunosc toți. îi cu
nosc „strășnicia". exigența.
severitatea, rigurozitatea dar
și spiritul de bun organizator, 
de bun cetățean, de fruntaș al 
obștii. Și mai știu ceva locui
torii din Lehliu-Gară, că dacă 
vrei să-i vorbești primarului 
nu trebuie să aștepți zilele 
programate audiențelor, sau 
cele in care se țin „Tribunele 
democrației". Cu primarul poți 
vorbi orieînd. îl poți opri in 
cîmp. pe stradă, dimineața 
înainte de ora 7 la primărie, 
seara tîrziu. tot la- sediul Con
siliului popular comunal. Nu 
este neapărat nevoie de șe
dințe pentru a-ți asculta pro
punerile. păsurile. îl poți găsi 
orieînd. îi poți adresa cuvîn- 
tul cu siguranța că vei fi as
cultat. lămurit, iar dacă ceea 
ce-i spui este spre binele 
obștii, cuvîntul tău. ideea si 
propunerea ta își vor găsi loc 
în planul de muncă al prima
rului. în programul de activi
tăți al obștii întregi.

Acesta este portretul, creio
nat in puține rînduri. al pri
marului Ion Stanciu. un tînăr 
ca atiția alții în România so

cialistă. căruia.i s-a încredin
țat conducerea unei obști în 
sistemul democrației noastre 
socialiste. Iar încrederea ce i 
s-a acordat poartă permanent, 
de aproaoe doi ani, girul faptei 
de om tînăr. cu putere de 
muncă și pasiune pentru ceea 
ce înfăptuiește competent șl 
îndrăzneț pentru el și pentru 
oamenii din comuna Lehliu- 
Gară. „Strășnicia" și exigența 
lui, rigurozitatea și severitatea 
de care dă dovadă sînt în 
primul rînd obligații perso
nale si după aceea imperative 
cerute tuturor celor alături de 
care muncește și iși desfășoară 
.activitatea de ales în fruntea 
obștii.

Și nu sînt puține argumen
tele care dovedesc ca, atunci 
cînd l-au ales oamenii nu au 
greșit. Comuna Lehliu-Gară 
este printre comunele frun
tașe ale județului. în 1988 au 
fost realizați și chiar depășiți 
indicatorii planului de apro
vizionare în profil teritorial 
prin contractele realizate cu 
cetățenii. A început, tot în 
anul trecut, construcția a 48 
de apartamente în viitorul 
centru al comunei. S-a con
struit prin munca și contribu
ția cetățenilor. în gara Lehliu, 
o modernă rampă C.F.R. în 
valoare de patru milioane lei. 
Comuna și locuitorii ei sint 
printre fruntașii pe țară la 
activitatea de îngrijire și în
frumusețare. Lucrările edili- 
tar-gospodărești au fost rea
lizate fată de un plan valoric 
de cinci milioane la nivelul a 
21 milioane lei. Au fost a- 
menajate 290 mii metri pătrațl 
spatii verzi. s-au plantat 
23 500 de pomi fructiferi, ar
bori și arbuști, au fost repa
rate, înnoite jși modernizate 
600 mii metri pătrați de dru
muri. trotuare, poduri $1 
străzi. Valoarea muncii pa
triotice prestate de cetățenii 
comunei se ridică la peste 
3 300 lei pe locuitor.

Iar munca și năzuințele ce
tățenilor. tineri și vîrstnici. si 
ale primarului Ion Stanciu vor 
însemna cît de curînd noi 
construcții, noi amenajări 
pentru civilizația si urbaniza
rea comunei, pentru întărirea 
și creșterea puterii economice 
a acestei localități călărăsone. 
Creșterea producțiilor agricole 
și industriale, construirea unui 
centru civic nou. amenajarea 
unor spații de joacă și a unor 
baze de agrement, a unor lă
cașuri de cultură și petrecere 
a timpului liber sînt activități 
trecute în programul de dez
voltare a comunei Lehliu- 
Gară. o comună ca atîtea al
tele în tara noastră, o comună 
care si-a deschis porțile pen
tru a face loc orașului.

CRISTINA BALINT

IMPLICAREA ACTIVĂ
ÎNTREGII COLECTIVITĂȚI

Cooperativei

pentru noi rezultate, 
noi performanțe.
al pămîntului", adică 
satului și al comunei 
Gheorghe Patru, care, 
de ceilalți concetățeni.

A.

în clmpurile 
agricole de producție Bucinișu, 
județul Olt, cerealele păioase 
cresc viguros, în lanuri dese 
ca peria, promițătoare pentru 
Încă un titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare". In ambianța 
verdelui compact al lanurilor 
de grîu și orz și a brazdei ne
gre pregătite pentru însămîn- 
țări. oameni și mașini agricole 
își împlinesc datoriile față de 
munca lor. atribuțiile unei 
meserii și științe ale pămîn- 
tului care, aici, în comuna 
Bucinîșu. fac ca fiecare an 
agricol să-1 întreacă pe celă
lalt și să însemne încă un pas 
înainte 
pentru

„Om 
om al 
este și 
alături 
a contribuit prin efortul lui la 
efortul general, care o condus . 
la recolte record de porumb, 
pentru care cooperativa agri
colă a primit răsplata titlului 
de „Erou al Noii Revoluții 
Agrare". Dar Gheorghe Pătru 
mai are o calitate, este tînăr 
deputat, ales de oamenii cir
cumscripției în care își desfă
șoară activitatea pentru a-i re
prezenta, pentru a le face cu
noscute propunerile, pentru a-i 
ajuta în munca lor de oameni 
ai obștii, pentru că. așa cum 
se ocupă de pămînt, de agri
cultură, oamenii comunei Bu
cinișu cuprind în eforturile lor 
strădania pentru frumos, pen
tru ordine, care nu se oprește 
și nu se încheie la gardul gos
podăriei proprii, ci se întinde 
— spre lauda lor — în peri
metrul deloc neglijabil ca în- 

I tindere, al întregii localități.
Tînărul deputat, tînăr nu nu
mai pentru că este deputat 
doar din această legislatură, 
Ci șî pentru că este tînăr ca 
vîrstă (puțin peste 30 de ani) 
a primit, așa cum spun oame
nii, votul pe merit, pentru re- 

^^rumeleluid^buncetăteanal

argu- 
neo-

comunei, de bun gospodar și 
de om cu spirit de inițiativă. 
Iar voturile prin care l-au 
ales, încrederea oamenilor pe 
care îi reprezintă sînt susți
nute de fapte, de 
mentele unei munci
bosite. Este Vorba despre par
ticiparea lui activă la toate 
acțiunile organizate de pri
mărie, acțiuni a căror inițiere 
uneori îi aparține, ceea ce îl 
caracterizează de fiecare dată 
este spiritul organizatoric, ca
pacitatea de mobilizare și im
plicare. modul 
care muncește, 
niciodată nu 
consulte pe 
circumscripția

direct in 
faptul că 
uită să-i 

cetățenii din 
pe care o 

reprezintă, să-i întrebe, să le 
ceară și să le transmită ideile 
și propunerile. „Toate propu
nerile și sugestiile cetățenilor, 
ne spune Gheorghe Pătru. 
ca și8 cum s-ar fi străduit să 
ne convingă de modul simplu 
și firesc în care acționează ca 
reprezentant al locuitorilor 
din una din circumscripțiile 
din Bucinișu. le judecăm îm
preună. le stabilim prioritatea, 
le centralizăm și le transmi
tem consiliului popular unde 
sînt trecute în programe și 
apoi, noi cei care le-am pro
pus. le-am judecat și le-am 
analizat le înfăptuim. Trebuie 
spus că deputatul și cetățenii 
din circumscripție nu acțio
nează numai pentru ei. nu
mai în perimetrul locuit de 
ei, ci peste tot în întreaga 
comună, alături de cetățenii 
și deputății din toate circum
scripțiile. Astfel, amenaja
rea și înfrumusețarea străzi
lor. a podețelor. a tro
tuarelor. a rigolelor nu s-au 
făcut doar pe cele cîteva sute 
de metri pătrati ai circum
scripției. ci în întreaga comu
nă. La fel, întreaga obște a 
cetățenilor a participat la 
construcția și amenajarea 
unui centru de educație si 
cultură socialistă „Cîntarea 
României", la amenajarea 

unui teatru de vară, a unei 
săli de biliard, a unei popică- 
rii si chiar a unui ștrand al 
tineretului, a parcului din 
centrul comunei și a terenului 
de sport, la asfaltarea și pie
truirea ultimilor trei kilome
tri de pe raza comunei. la 
construirea blocului pentru 
specialiști. Dacă toate acestea 
nu sînt realizate în totalitate 
în circumscripția deputatului 
Gheorghe Pătru, fiecare din
tre aceste înfăptuiri și acțiuni 
s-a bucurat de participarea 
directă a tuturor cetățenilor 
din această circumscripție. Și 
aici este meritul principal 
al tînărului deputat care a 
reușit să-i mobilizeze. să-i 
activizeze, să-i atragă pe cetă
țenii care l-au ales să-i re
prezinte nu numai prin felul 
lui deschis de a vorbi oame
nilor. de a le explica în amă
nunt de ce este bine să facă 
un anume lucru și de ce este 
nevoie de participarea tuturor 
ci. mai ales, prin exemplul 
său de participant activ la 
întreaga viață economică, so
cială, culturală și edilitar- 
gospodărească a comunei.

Am stat de vorbă cu multi 
dintre cetățenii circumscripți
ei conduse de Gheorhe Pătru, 
cei mai multi dintre ei 
membri ai cooperativei agri
cole de producție — foarte 
multi oameni tineri — despre 
realizările lor, despre cel pe 
care l-au ales să-i reprezinte 
printre edilii comunei, des
pre tinerețe și muncă și. rînd 
pe rînd. fiecare a susținut cu
vintele pe care ni „le-a spuș 
Gheorghe Pătru că „tot ceea 
ce se face pentru comună, tot 
ceea ce se realizează de către 
fiecare și de toți laolaltă, nu 
este decît dovada faptului că 
ne putem numi gospodari, 
cetățeni care își îndeplinesc 
statornic grijile și îndatoririle 
față de pămînt. fata de în
treaga obște a satului".

B. CRISTINA

„Nu o dată mi se întîmplă să 
mă întîlnesc prin incinta unită
ții cu cite cineva care mă în
treabă : „Și ce ați mai discutat 
azi în C.O.M. ?“ Viorel Cazan 
tace un moment și apoi conti
nuă zîmbind : „Cei care mă în
treabă nu sînt numai tineri, ci 
și muncitori vechi, pe care îi 
știu de cînd m-am încadrat în 
întreprindere". „Dumneavoastră 
ce le răspundeți ?“ „Păi ce să 
le răspund, tocmai ceea ce ii 
interesează. O fac din tot sufle
tul pentru că aici se vede, zic 
eu, că. oamenii au încredere în 
noi".

Pînă să ajungem la acest 
punct al discuției nu a fost 
ușor. Viorel Cazan avea rețineri, 
îmi răspundea scurt, neutru, mai 
mult cu generalități. Eu îl în
trebam cum activează în cali
tatea sa de vicepreședinte al 
C.O.M.-ului, calitate ce decurge 
din funcția de secretar al Co
mitetului organizației U.T.C. 
din întreprinderea de Utilaj 
Chimic Ploiești, și el îmi răs
pundea că se preocupă ca, îm
preună cu tinerii, să pună în 
practică hotărîrile organului co
lectiv de conducere. Eu îl în
trebam care este sursa propu
nerilor pe care le susține în 
ședințele C.O.M-ului și dînsul 
îmi răspundea că ideile sînt rod 
al gîndirii colective, al dezba
terilor din cadrul adunărilor ge
nerale U.T.C. Făcea ce făcea și 
îndepărta discuția de propria-i 
persoană. Virgil Cazan nu știa 
însă că cei care îmi vorbiseră 
pentru prima dată despre el nu 
uitaseră să-mi atragă atenția, 
indirect, asupra modestiei sale 
deosebite. Am lărgit aria discu
ției și așa am ajuns la proble
mele de început în munca cu 
tinerii, apoi la începuturile ac
tivității sale ca vicepreședinte 
al C.O.M.-ului, și încet, încet, 
am trecut la stil și metode de 
lucru, la atitudinea care trebuie 
să-1 caracterizeze pe orice tînăr 
bine format și multe altele. 

Convorbirea decurgea fluent, 
chiar dacă, destul de des, ușa 
sediului Comitetului U.T.C. se 
deschidea și cîte cineva intra, 
întreba ceva, „tov. secretar, cu 
problema aceea..iar apoi ple
ca și nu după mult timp venea 
altcineva cu altă problemă. 
Pentru fiecare se găsea o solu
ție, pentru fiecare tînărul se
cretar făcea ceva, astfel îneît

Participanți la conducerea activității 
din unitățile economice

oamenii plecau mulțumiți și noi 
ne puteam continua discuția ce 
devenea, chiar și des întreruptă, 
din ce în ce mai antrenantă.

„Vă mai amintiți prima ședin
ță de C.O.M. la care ați partici
pat?" îl întreb și dînsul zice. „Da, 
cum să nu-mi amintesc, era în 
iunie 1985". „Și cum a fost ?" 
„Cum să fie ? Eram emoționat, 
de ce să n-o spun ? Pe tovarășii 
din conducere îi știam, pentru 
că veneau des pe la locurile 
noastre de muncă. Dar în C.O.M. 
nu se discutau numai probleme 
ale unui atelier sau secții, ci 
mai ales probleme ale întregii 
întreprinderi, iar eu, nou ales 
fiind, credeam că nu le stăpî- 
nesc încă foarte bine pe cele 
Importante. M-a ajutat foarte 
mult tovarășul Nicolae Boancă, 
secretarul comitetului de partid, 
în prima ședință de C.O.M. a 
avut grijă să mă prezinte, să 
mă pună în temă cu toate pro
blemele. îmi cerea părerea, nu 
mă lăsa să stau retras. Cînd 
aveam cîte o problemă deosebi
tă, la care nu găseam o soluție 
prea bună, mergeam la dînsul și 

ÎI spuneam. îmi zicea, stai aici, 
cu mine, și pînă o rezolvăm nu 
ne lăsăm".

„Propunerile pe care le faceți 
în C.O.M. cum se pregătesc, cum 
le elaborați?" „De gîndit la pro
blemele ce se vor discuta nu 
gîndesc numai eu ci și colegii 
mei din Comitetul U.T.C. Cu 
5 zile înaintea ședinței primesc 
o mapă cu materialele de la or

dinea de zi. împreună cu cole
gii le analizăm pe rînd, iar apoi 
ne consultăm, căutăm să vedem 
dacă s-au ivit și alte probleme 
care să fie de competența de re
zolvare a C.O.M.-ului. Propu
neri apar". „Care este modul 
în care acționați în timpul șe
dinței C.O.M. ?“ „Diversitatea 
problemelor atinse la aceste în- 
tîlniri este foarte mare. Ascult 
cu atenție părerile celorlalți, 
le analizez, le pun față în față 
cu cele ale organizației de tine
ret. Sînt și probleme de strictă 
specialitate tehnică, pe care le 
dezbat cu precădere cei care le 
cunosc foarte bine. Cînd apar 
subiecte ce vizează într-o formă 
sau alta tinerii, îmi spun păre
rea deschis, clar, dacă opiniile 
diferă nu plecăm pînă nu lămu
rim problemele pînă la capăt. 
Hotărîrile pe care le ia acest or
gan colectiv de conducere sînt 
bine cîntărite, pentru că sîntem 
conștienți de importanța acesto
ra pentru întreaga întreprinde
re. Fiecare primește sarcini le
gate de ducerea la îndeplinire 
a acestor hotărîrl și, împreună 

cu toți ceilalți colegi, facem tot 
ce ne stă în putință pentru a 
Ie finaliza cît mai repede, cît 
mai bine, și a raporta apoi în
deplinirea lor. Oricum, după 
fiecare ședință a C.O.M.-ului 
convoc biroul comitetului U.T.C. 
sau pe cei cu care colaborăm 
Ia îndeplinirea sarcinilor și dis
cutăm fiecare punct cu atenție, 
„îndeplinirea sarcinilor primite 

ridică probleme ?“ „Bineînțeles ! 
orice sarcină, punerea ei în 
practică necesită o mobilizare 
deosebită. Nu o dată, consultîn- 
du-mă cu colegii, ajung la con
cluzia că anumite rezultate pot 
fi atinse prin mobilizarea supli
mentară a unor echipe de tineri. 
Propun acest lucru în C.O.M. și 
apoi, după aprobare, ne organi
zăm în așa fel îneît ceea ce am 
promis să devină faptă cît mai 
repede. Și în acest fel, organi
zația U.T.C. de la I.U.C. Plo
iești a contribuit la creșterea 
prestigiului întreprinderii, prin 
realizarea unor comenzi, a unor 
lucrări deosebite în timp scurt 
și de o calitate deosebită. Cînd 
este nevoie, nu des, apelăm și 
la sprijinul tovarășului director, 
care ne ajută întotdeauna cu 
dragă inimă".

„Dați-ne cîteva exemple pen
tru a vedea concret cum acțio
nați în această calitate, de vice
președinte al C.O.M.". „Ați vă
zut parcarea din fața întreprin
derii? înainte era un loc al ni
mănui, neîngrijit, ca vai de el. 
Am discutat cu colegii. I-am

căutat o întrebuințare, apoi am 
prezentat problema în C.O.M. 
S-a discutat, s-a analizat, ideea 
a prins și tinerii au primit sar
cina de a se ocupa de acel loc. 
Am organizat acțiunea și ne-ram 
pus pe treabă. S-a adunat fie
rul vechi de acolo și s-a predat 
la I.J.V.M.R., s-a săpat, s-a ni
velat, ce mai, s-a lucrat din 
plin. Acum locul e frumos a- 
menajat. și a căpătat o destina
ție utilă. Un alt exemplu? Fie
care membru al C.O.M.-ului a 
primit sarcina de a se ocupa de 
cîte o comandă-două, destinată 
exportului. M-am dus la secția 
unde se executa lucrarea de 
care trebuia să răspund. împre
ună cu secretarul organizației 
de partid, cu șeful secției, cu 
ceilalți oameni cu experiență, 
am discutat ce trebuie făcut. A 
apărut însă o problemă. Ne lip
seau o serie de șuruburi ce se 
făceau tot la noi în întreprinde
re, în secția uzinaj. M-am dus 
acolo, am discutat. Șeful de sec
tor avea și alte probleme, mult 
mai urgente spunea. „Mai urgent 
decît exportul?" Mi-a spus că a 
primit o sarcină de Ia direcție șl 
că trebuie să o rezolve cu prio
ritate. M-am dus-și la tovarășul 
director care dăduse dispoziția. 
Dînsul mi-a explicat că nu era 
nicidecum vorba de o dispozi
ție care să oprească livrarea la 
timp a șuruburilor de care a- 
veam noi nevoie. Tovarășul di
rector a venit cu mine în sec
ție, la uzinaj, și a luat pe Ioc 
măsurile necesare, Iar noi am 
primit șuruburile, dar și cealal
tă sarcină s-a executat rapid. 
Avînd acum tot ce le trebuia, 
colegii de la secția de care răs
pundeam s-a pus pe treabă. Nici 
nu pot să vă spun cum au lu
crat. Stăteau în fiecare zi chiar 
și după orele de program și nu 
s-au lăsat pînă cînd nu au 
terminat lucrarea înainte de 
data fixată. De altfel, au fost 
primii care au predat comanda 
din toată întreprinderea.

GAVRILĂ inoan
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Suprem exemplu de dăruire patriotică și neabătută consecvență revoluționară

ÎNTOTDEAUNA CU POPORUL,
ÎNTOTDEAUNA PENTRU POPOR!

Exista în istoria popoarelor, a tutu
ror popoarelor, momente de cardinală, 
decisivă însemnătate cînd cursul eve
nimentelor trebuie, în mod firesc și 
necesar, să depășească definitiv mol
coma și comoda matcă a rutinei și șa
blonului. să dobîndească un sens nou, 
nemaiîntâlnit. Pentru aceasta este ne
voie de înțelegerea»și conștientizarea 
etapelor parcurse, dd evaluarea lucidă, 
cuprinzătoare a realizărilor, dar și a 
lipsurilor, greșelilor și neajunsurilor, 
bazate într-o perioadă de început a 

: revoluției și construcției socialiste, pe 
lipsa de experiență în organizarea și 
conducerea noii societății, dar și grave 
tendințe de subiectivism și volunta
rism, de copiere servilă și mimetică a 
unor auto-pretinse și auto-impuse „mo
dele unice“ și, în fine, de curajul și 
clarviziunea de a focaliza pe ecranul 
uriașei deveniri a popoarelor și oame
nilor lor cele mai bune și mai eficien
te proiecte și programe de edificare a
prezentului și viitorului. Și, în mod cu

„La vremuri noi, om nou!"
------- ------

' Anii de eroism, dar și nestinsă dă
ruire care au trecut de atunci, din 
iulie 1965. au pus cu maximă clarita
te in evidență rolul uriaș, determinant 
al tovarășului Nicolae Ceaușescu la 
elaborarea și înfăptuirea întregii po
litici interne și externe a partidului și 
statului nostru, la definirea și mate
rializarea celor mai impresionante pro
grame de dezvoltare economico-socia- 
lă a patriei, de modernizare a tuturor 
sectoarelor ’și domeniilor de activitate, 
în imprimarea întregii munci creatoa
re. libere șî unite'a tuturor cetățeni
lor patriei, tineri și vîrstnici, de la 
orașe și sate a unui înalt spirit di
namic, revoluționar.

Ca nimeni altul, punîndu-și în va
loare alesele calități de teoretician și 
organizator, uriașa experiență dobîndi- 
tă. la aspra dar atît de minunata școa
lă a luptei de clasă, organizată și con
dusă de partid, apoi în diverse etape 
ale revoluției și construcției socialiste, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a con
sacrat cu înalt și exemplar devotament, 
odată cu momentul de referință al Con
gresului al IX-lea. soluționării într-un 
chip nou, revoluționar, a celor mai 
importante sarcini ale procesului re
voluționar din patria noastră, marilor 
imperative ale lumii contemporane.

Aceasta și explică uriașul (pentru 
unii, poate, incredibilul) salt înregis
trat de societatea noastră într-un răs
timp istoricește atît de scurt.

Explicația acestor monumentale iz- 
bînzi sta în capacitatea inegalabilă a 
secretarului general al partidului de a 
stăpîni principiile dialecticii materia
liste și istorice, ale socialismului știin
țific, de a le aplica în mod creator la 
condițiile concrete ale fiecărei etape a 
procesului revoluționar al patriei, pu-

Expresie strălucită a necesității 
de a aplica și promova neabătut 

prevederile Constituției

în martie 1974,< alegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în funcția de pre
ședinte al Republicii Socialiste Româ
nia a constituit un eveniment cu pro
funde semnificații politice, statale și 
sociale.

Așa după cum s-a subliniat în re
petate rînduri, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu reprezintă cea mai proemi
nentă personalitate a partidului și po
porului nostru, comunistul de aleasă 
omenie care întruchipează în cel mai 
înalt grad calitățile unui eminent con
ducător de partid și de stat, patriot și 

i -revoluționar de excepție, luptător fără 

totul deosebit, este nevoie de persona
lități de excepție, de acei minunați 
realiști și vizionari, de acele conștiințe 
care să își asume, cu înalt patos re
voluționar, organizarea și conducerea 
luptei unite a maselor pentru triumful 
deplin al celor mai înalte idealuri și 
aspirații.

Un asemenea eveniment politic, o a- 
semenea răscruce istorică reprezintă în 
viața partidului și poporului alegerea, 
la istoricul Congres al IX-lea al P.C.R., 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu în 
fruntea destinelor partidului și țării. 
Cei care am avut onoarea și mîndria 
de a fi contemporani ai unei aseme
nea opțiuni vitale nu vom uita nici
odată cuvintele-simbol ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu „CEL DE-AL 
IX-LEA CONGRES AL PARTIDULUI 
COMUNIST ROMAN VA RĂMÎNE ÎN
SCRIS CU LITERE DE AUR ÎN IS
TORIA ROMÂNIEI

Și cum4au vrut partidul și poporul 
— așa a vrut și istoria !

nînd. astfel, capăt, pentru totdeauna, 
șablonului, gîndiriti osificate, făcînd să 
răzbată cu tot curajul noul, pulsul viu, 
dinamic al realității atît de clocotitoa
re a patriei și a oamenilor săi.

în acest sens, a fost elaborată și este 
înfăptuită teza edificării socialismului 
cu poporul și pentru popor, teză care 
și-a găsit deplina expresie concretă în 
cadrul profund stimulator și de o 
largă cuprindere al democrației mun
citorești revoluționare.

Este în acest sens de subliniat că la 
numai o lună de la istoricul Congres 
al IX-lea al partidului, din inițiativa 
strălucită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, țara noastră a devenit Re
publica Socialistă România, iar Marea 
Adunare Națională a adoptat într-o im
presionantă unanimitate Legea funda
mentală a noastră, a tuturor — Con
stituția Republicii Socialiste România.

Se deschideau, astfel, noi și tot mai 
minunate posibilități pentru ca. pe 
baza experienței acumulate de partid 
și popor, în etapele anterioare, să se 
treacă la un stadiu superior de evo
luție economico-socială : făurirea so
cietății socialiste multilateral dezvolta
te și înaintarea României spre comu
nism. *

Istoria noastră a înscris cu litere de 
aur în legendele sale nepieritoare și 
adînc profetice : „La vremuri noi, om 
nou !“. -

Ca niciodată, după mai mult de un 
veac, ele au avut și au, își păstrează o 
generoasă și tulburătoare semnificație 
morală și socială în zilele noastre ! Se 
dovedește, o dată mai mult, că dincolo 
de timp, marile adevăruri și învăță
minte își păstrează, prin lucrarea eroi
lor neamului, nestinsă, înalta și pura 
lor forță și eterna tinerețe.

preget pentru cauza socialismului și 
comunismului în România, pentru creș
terea prestigiului socialismului pe are
na internațională,. pentru triumful unei 
lumi mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră.

înțeleasă în complexitatea și integra
litatea laturilor sale politice, sociale și 
juridice, instituirea acestei înalte func
ții a făcut posibilă crearea unui nou 
organ al puterii de stat care, alături de 
Marea Adunare Națională și Consiliul 
de Stat, asigură conducerea unitară a 
statului socialist la cel mai înalt nivel, 
veghează la apărarea și promovarea 

normelor juridice înscrise în Constitu
ție, în legile țării, care, prin ele însele 
consfințesc dreptul inalienabil al între
gului popor de proprietar, producător 
și beneficiar al avuției naționale, al 
tuturor marilor valori politice, econo
mice și culturale.

Tocmai pe acest temei a fost posibil 
ca și în anii următori să fie elaborate, 
din inițiativa și cu hotărîtoarea contri
buție a tovarășului Nicolae Ceaușescu,

0 opțiune istorică, 
pe deplin confirmată de viață

Din perspectiva perioadei ce s-a 
scurs de la acel memorabil 28 martie 
1974, și în fapt de la momentul epocal 
al Congresului al IX-lea al P.C.R., în
țelegem, mai limpede, mai clar, imensa, 
inepuizabila contribuție a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la elaborarea și în
făptuirea strategiei politice generale și 
liniilor directoare actuale și de o largă 
perspectivă ale dezvoltării și înfloririi 
patriei.

Suflet din sufletul neamului său, to
varășul Nicolae Ceaușescu ne-a dat 
nouă, întregului popor,' demnitatea și 
conștiința apartenenței la istoria unui 
neam de viteji care au trebuit să dea 
grele lupte și jertfe pentru apărarea fi
inței sale naționale, libere și unitare, 
dar nu s-a plecat niciodată și ale cărui 
minunate virtuți au fost preluate, 'con
tinuate și îmbogățite cu cinste în epoca 
de glorie inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului.

Subliniind, nu o dată, că drumul pe 
care am pornit nu este o autostradă 
lină, că mai trebuie învinse încă ob-_ 
stacole și greutăți, dar că la capătul lui 
ne așteaptă piscurile semețe și luminoa
se ale comunismului — visul de aur al 
omenirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
arăta că pentru aceasta este necesar să 
facem orice efort, să dăm dovadă de 
spirit de dăruire și romantism revolu
ționar, să punem mai presus de orice,

Trainice temelii ale prezentului 
pentru columnele viitorului

Timpul eroic pe care îl trăim și îl 
înfăptuim este un timp al construcției 
și al auto-construcției.

Dacă ar fi să ne referim numai la cei 
15 ani care au trecut de la memorabi
lul act istoric din 28 martie 1974, vom 
înțelege și mai bine dimensiunile aces
tui adevăr esențial pentru întreaga 
noastră ființă națională și socială.

De altfel, încă în anul 1965, Româ
nia dobîndea, prin înțelepciunea și cu
tezanța comuniștilor care exprima, în 
gînd și în fapt, voința nestrămutată a 
întregului popor, demnitatea unui nou 
destin. Existaseră, desigur, și pînă a- 
tunci succese, realizări, existau premi
se, dar ne era necesar tocmai saltul 
calitativ care să sintetizeze însemnatele 
acumulări cantitative și să elimine une
le grave lipsuri și neajunsuri manifes
tate. Acest salt l-a produs Congresul al 
IX-lea al partidului.

Astfel, România, odinioară „țară emi
namente agrară“, a pornit pe drumul 
ferm și sigur al industrializării, al dez
voltării forțelor de producție, în strîn- 
să concordanță cu necesitățile legice, 
obiective ale dezvoltării sale economi- 
co-sociale. Zon^ și localități în care in
dustria, dacă exista,' era reprezentată 
doar prin cîteva neînsemnate făbricuțe, 
au devenit în toți acești ani puternice 
citadele industriale, dar și citadele ale 
afirmării spiritului muncitoresc al cla
sei celei mai înaintate a societății noas
tre. 

o seamă de teze și concepte profund 
novatoare, de înaltă ținută politică și 
științifică și de excepțională însemnă
tate teoretică și practică, precum ar fi 
cele referitoare la rolul conducător — 
cel de centru vital al națiunii — al 
partidului, raportul dintre partid și 
stat, dintre partid și societate etc., 
care au deschis noi orizonturi acțiunii 
conștiente, creatoare a maselor, în 
cadrul armonios și unitar al democra
ției noastre muncitorești revoluționare.

în orice împrejurare, cauza partidului, 
a întregului popor.

Fiind o operă istorică și conștientă a 
maselor, socialismul se făurește numai 
cu oameni temeinic înarmați cu con
cepția revoluționară despre lume și via
ță, stăpîni pe tot ceea ce au creat mai 
valoros și mai înaintat știința, tehnica, 
cultura și civilizația umanității.

Această viziune, de unică forță de a- 
naliză și sinteză, de o amplă putere de 
a explica și transforma în mod con
știent realitatea, conform legităților o- 
biective ale dialecticii materialiste, s-a 
impus în conștiința comuniștilor, a în
tregului popor ca o monumentală operă 
social-politică' prin care secretarul ge-*  
neral al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu^ îmbogățește tezaurul teoriei 
și practicii revoluționare, al culturii na
ționale și universale, devenind pentru 
noi tdți o magistrală călăuză în acțiune.

Viața, suprem criteriu de validare a 
adevărului și capacității creatoare a 
oricărei teorii, dovedește pretutin
deni, la orașe și în sate, în școli și în 
unități de cercetare și cultură temei
nicia și justețea marilor noastre opți
uni, iar rezultatele de pînă acum nu 
sînt decît temelii sigure și ferme ale 
progresului neîntrerupt al patriei, 
chezășuite de prezența tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la cîrma destinelor 
partidului și țării.

La rîndul ei, agricultura, socotită ca 
— așa-zisă!— „ramură tradițională a 
economiei naționale a fost repusă în 
drepturile sale firești, în sensul că a fost 
racordată și raportată permanent la cele 
mai înaintate cuceriri alQ științei și cu
noașterii. Astfel, președintele Nicolae 
Ceaușescu a fundamentat teza de o ex
cepțională însemnătate privind strate
gia și obiectivele noii revoluții agrare 
care, în această strălucită viziune, este 
în primul rînd o revoluție în gîndirea 
și acțiunea celor chemați să o înfăptu
iască.

Știința, învățămîntul și cultura au 
devenit și s-au afirmat permanent ca 
forțe autentice ale progresului, ca fac
tori decisivi ai înfăptuirii grandioaselor 
obiective de dezvoltare economică și so
cială, de progres și civilizație.

Amplasarea rațională, echilibrată a 
forțelor de producție, dezvoltarea ar
monioasă, unitară a tuturor zonelor și 
localităților patriei sînt, prin ele însele, 
componente esențiale ale genialei stra
tegii elaborate de întîiul nostru Pre
ședinte, în lumina căreia omul se afir
mă ca figură centrală și scop suprem 
al întregii noastre activități. Zone și 
localități care cu nici o jumătate de 
veac în urmă păreau să fie condam
nate Ia o palidă resemnare, la lîncezea- 
lă, la pasivitate, adevărate (pe atunci) 
„locuri unde nu s-a întîmplat nimic", 
sînt astăzi minunate, impresionante ci

tadele ale spiritului creator, expresii 
ale geniului acestui popor.

Firesc, se naște întrebarea: ce anu
me a determinat această esențială re
voluție în viața politică, economică și 
socială a patriei? Iar răspunsul îl dă 
viața însăși. Nu există zonă a țării în 
care președintele Nicolae Ceaușescu să 
nu fi fost prezent, să nu fi trasat, cu 
binecunoscuta-i clarviziune și cutezan
ță, dimensiunile înnoirilor. Sfătuindu-se 
cu oamenii, lucrînd cu oamenii!

S-a înscris deplin și definitiv Ia loc 
de cinste, de cea mai înaltă cinste! — 
în sufletul și în cugetul nostru, al tu
turor — tradiția luminoasă a întâlniri
lor poporului cu cel care îi călăuzește 
și îi înnobilează destinele. Fiecare în
tâlnire de lucru a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al parti
dului, președintele Republicii, cu țara și 
oamenii săi, se constituie într-un fruc
tuos dialog, dar, mai cu seamă, într-o 
înaltă școală de gîndire și acțiune pa
triotică și revoluționară în cadrul căre
ia se stabilesc sarcini concrete, indica
ții precise, repere trainice care să con
ducă la traducerea în viață cu maximă 
consecvență a celor mai cutezătoare 
planuri pe care țara le-a cunoscut vreo
dată. Nu a fost moment important în 
istoria oamenilor țării la care președin
tele Nicolae Ceaușescu să nu fi fost 
prezent cu gîndul și cu fapta. De fie
care dată, cu înțelepciunea-i unanim 
admirată, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a sfătuit cu oamenii, a chibzuit înde
lung, a cumpănit adînc și, apoi, împre
ună, cu poporul și pentru popor, s-a 
hotărît. Iar hotărîrile acestea sînt în
săși vrerea noastră, a țării și a oameni
lor săi și nimeni, niciodată, nu ni le 
poate prescrie. Ele țin de însăși ființa 
noastră națională și socială și exprimă 
maturitatea, vitalitatea, forța creatoare 
a unei națiuni care știe pe ce drum 
merge și știe că are în frunte o călăuză 
încercată și vajnică, știe că în cuvîn- 
tul și în fapta întâiului Președinte al 
țării stă tăria noastră de a fi noi înșine.

Ceea ce definește prin excelență acest 
magistral dialog al Președintelui cu 
țara este deplina sinceritate, caracterul 
constructiv, dinamic, creator. Nu, nu 
vorbele frumoase, nu angajamentele su
nătoare, nu propozițiile fără acoperire 
în fapte sînt cele pe care ni le cere pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. Ne-a spu
s-o și ne-o spune răspicat: vremea de
magogiei și a lozincilor a trecut. Acum

Magistrala consecvență 
a unui înalt legămînt 

față de patrie, partid și popor

Cu 15 ani în urmă, sub cupola Marii 
Adunări Naționale, într-o solemnă, vi
brantă atmosferă de entuziasm și bucu
rie, exprimînd voința întregului popor, 
aleșii țării acordau tovarășului Nicolae 
Ceaușescu suprema învestitură de a-i 
reprezenta în mod strălucit și de a-i 
conduce cu fermitate și forță vizionară 
spre împlinirea celor mai nobile aspira
ții și idealuri de progres,’ prosperitate, 
de libertate și demnitate.

în impresionantul Discurs solemn 
rostit în acest cadru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu rostea aceste cuvinte de 
neuitat rămase, prin timp și pentru 
timp, în cugetele și în inimile noastre : 
„Doresc de la această înaltă tribună 
să vă asigur pe dumneavoastră, să asi
gur partidul, întregul popor că, în în
deplinirea înaltelor răspunderi ce mi 
s-au încredințat, nu voi precupeți nimic 
pentru unirea eforturilor partidului și 
poporului în vederea realizării cu suc
ces a programului partidului, pentru 
împlinirea năzuințelor poporului nostru 
de bunăstare și fericire !“.

Au trecut de-atunci 15 ani. Dar cîte 
uriașe, impresionante transformări, cîte 
izbînzi și împliniri nu au cunoscut țara 
și oamenii ei ! 

este timpul muncii, al faptei, al erois
mului. Acum e timpul muncii concre
te, al efortului creator. Nu avem de 
ce zăbovi, nu avem de ce pregeta.

Desigur, știm cu toții că nimic nu 
ne-a venit de-a gata, că nimic nu se 
realizează de la sine. Cît de impresio
nant se adresa întâiul nostru președin
te tineretului în aceste cuvinte de ne
uitat: „Marele nostru poet George 
Coșbuc spunea în unele versuri ale sale:
«Din zei de-am fi scoboritori, 
Cu-o moarte tot sîntem datori!.» 
Dar nu-i totuna leu să mori 
Ori cîine-nlănțuit*.

Aceste inspirate versuri exprimă deo
sebit de plastic spiritul in care străbunii 
noștri au înțeles să-și ducă viața pe 
aceste meleaguri, să-și făurească soarta 
și, în același timp, arată generațiilor de 
astăzi și de totdeauna datoria pe care o 
au de a lupta neobosit pentru a asigura 
patriei noastre un loc de cinste în rîn
dul națiunilor libere, pentru a trăi ca 
leii și a nu fi niciodată înlănțuiți".

A asigura prin munca noastră, prin 
gîndirea noastră, prin acțiunea noastră, 
prin fapta noastră de zi cu zi, dezvol
tarea, unitatea și independența patriei 
— iată ceea ce ne cere, ceea ce ne în
deamnă, ceea ce ne mobilizează în cel 
mai înalt grad exemplul strălucit al 
intîiului nostru președinte.

11 știm și îl simțim, cu inima și cu
getul acolo unde sînt inima și cugetul 
patriei. îl știm cu noi, întotdeauna ală
turi și la bucurii, și la încercări. Cuvîn- 
tul său înțelept, sfatul său chibzuit, 
exemplul său luminos sînt pentru noi, 
oricînd, cea mai minunată și mai lumi
noasă îmbărbătare.

A intrat pentru totdeauna în conștiin
ța întregului nostru popor o frumoasă 
amintire, devenit# legendară, precum 
legendă sînt toate legendele despre 
marii eroi ai acestei țări. în Scorni ceștii 
copilăriei, atunci cînd tovarășii săi se 
temeau să intre în crîng, un copil la 
întâlnirea cu adolescența le spunea : 
„Nu vă fie teamă, sînteți cu mine!“. Iar 
viața, fascinanta noastră actualitate nu 
au făcut decît să confirme pe deplin.

Da, tovarășe președinte Nicolae 
Ceaușescu! Sîntem și vom fi întotdeauna 
alături de dumneavoastră! Astfel și 
numai astfel durăm azi temeliile cele 
mai trainice pentru marile columne ale 
viitorului.

Și aceasta pentru că în fruntea noas
tră se află un neînfricat revoluționar 
pe care nici o încercare cît de grea nu 
l-a putut abate de la drumul și crezul 
său de o viață. ,

O viață pusă numai și numai în slujba 
poporului său, a păcii și vieții omenirii.

Legămîntul solemn al întâiului Pre
ședinte al României demonstrează stră- - 
lucit un exemplar acord între vorbă și 
faptă, conferind o noblețe fără seamăn 
proeminentei personalități a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Iar, pentru noi, tînăra generație, cu
vintele de neuitat ale celui ce ne este 
simbol suprem al tinereții revoluționa
re, a tot ceea ce sîntem, a tot ce vrem 
să înfăptuim, capătă dimensiunile car
dinale ale celei mai generoase lecții de 
viață, ne definesc, ne exprimă, ne 
călăuzesc și ne vor călăuzi în lupta 
noastră avîntată, alături de întregul 
popor, sub conducerea înțeleaptă a 
partidului, spre a făuri o Românie mai 
mîndră, mai liberă și mai demnă, cum 
nu a fost ea niciodată !

ȘERBAN CIONOF



Omagiem prin slova noastră vie 
Pe fluidei mai bun dintre cei buni!

Tinerețea Cei mai
orașului

Parcurg Bucureștiul cu senti
mentele omului care se mută 
in casă nouă. Cu satisfacție și 
bucurie. Trăisec intr-un oraș 
care respiră tinerețe, prospeți
me si curățenie, care impune 
noul pe coordonatele sale 
sublime ! Este evident pentru 
oricine vrea să vadă că primă
vara de acum este mai senină, 
mai luminoasă. Așa se vede in 
noile cartiere de locuit, de 
exemplu in Crîngași, Panteli- 
mon. Militari, Balta Albă, așa 
se vede călătorind cu Metroul, 
așa se vede in minunata Piață 
a Unirii — spațiu larg respira
bil, cu o fascinantă perspecti
vă. — așa se prefigurează din 
grandiosul Bulevard Victoria 
Socialismului și de la impună
toarea Casă a Republicii, așa 
se simte și se vede călătorind 
aievea pe artera de frumos ș\ 
de sănătate care a devenii 
Dîmbovița. Sigur, fiecare poate 
adăuga acestei fugare imagini 
alte și alte accente, alte argu
mente pentru a sublinia nouta
tea, eleganța, frumusețea ora
șului nostru drag, frumusețea 
Capitalei României. Au apărut, 
intr-un timp istoric scurt, noi 
și noi repere pentru o mono
grafie lucid-sentimentală a ceea 
ce înseamnă gindire și acțiu
ne revoluționară, a ceea ce în
seamnă dragoste pentru un loc, 
a ceea ce înseamnă credința 
intr-un viitor, intr-un destin 
glorios. • Cu grijă pentru ar
monie, pentru sensibilitatea 
privirii noastre se impun ver
ticalele blocurilor de locuit, 
eleganța spațiilor cu utilități 
social-cetățenești, căile de cir
culație. aspectul civilizat al 
parcurilor și locurilor de agre
ment si toate celelalte care 
dau identitate Bucureștiului 
nostru. Toate acestea au o dată 
de naștere nouă, toate acestea 
strălucesc in primăvara ani
versară. toate aduc o superbă 
odă gindului îndrăzneț și fap
tei cutezătoare, toate evocă 
efortul benefic pus in slujba 
binelui și frumosului, efort pus 
in slujba mai binelui acestui 
popor, in slujba mal marii

prosperități a țării, în slujba 
mindriei noastre de a fi ro
mâni și de a prețui apartenen
ța la un crez și la un ideal. 
Sub conducerea partidului, 
sub conducerea marelui om de 
partid și de stat, al marelui 
Erou al păcii, sub conducerea 
Președintelui nostru, a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
fiecare colț al României a în
florit, a rodit frumusețe si 
prosperitate, rodește imaginea 
tonifiantă a unei perpetue de
veniri luminoase, glorioase, 
în oceanul de timp al istoriei, 
devenirea de decenii intră în 

• dimensiunile unei secunde de 
muncă, de luptă, de adevăr, de 
speranță, de credință și încre
dere în forța unui popor care 
vrea și poate sub o conducere 
înțeleaptă și clarvăzătoare să 
ne ofere bucuria unor trans
formări rapide și de calitate.

MIOARA VERC'T-IORDACHE

rodnici ani
A fi tînăr, intr-o țară a ti

nereții, a florilor și primăve
rii. într-o țară in care frumu
sețea se lasă învățată pe din
afară zi de zi, secundă de se
cundă, ca un poem nespus de 
frumos și de adine, ca un cîn- 
tec mirific al împlinirilor, al 
rodului bogat. al bucuriei 
autentice, depline — ce înalt 
privilegiu.

A privi patria în ochi și a 
te descoperi și redescoperi pe 
tine însuți, cu chipul îmbră
țișat de lumina încrederii to
tale în clipa prezentă și vi
itoare, cu gindurile și faptele 
înflorind odată cu țara, cu 
localitățile ei, cu munții, cu 
apele, cu livezile respirind 
aerul dulce al primăverii, care 
a venit, iată, și în acest an, 
atît de bogată în verde, in 
mlădițe mustind de muguri 
fragezi — ce alte dovezi pot fi 
mai grăitoare despre adevărul 
complex și revelator til noii 
vieți a României socialiste de 
azi, al dezvoltării ei fără pre

cedent realizate în perioada 
construcției socialiste și cu 
deosebire în anii de după 
Congresul al IX-lea al parti
dului — arc de timp și înfăp
tuiri fără precedent in care un 
loc de o deosebită importanță 
îl reprezintă momentul de 
acum 15 primăveri, cind to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
fost ales în înalta funcție de 
președinte ql Republicii. *

Sțnt anii cei mai rodnici din 
istoria patriei, anii in care au 
sporit necontenit bunăstarea și 
civilizația socialistă. Puternica 
economie românească, avind 
la temelie promovarea cu fer
mitate a progresului tehnic, a 
noilor cuceriri ale revoluției 
tehnico-științifice contempo
rane, importantele construcții 
social-culturale, volumul mare 
de locuințe puse la dispoziția 
populației, faptul că în aceas
tă perioadă, cu deosebire in 
acest cincinal, s-a înfăptuit 
majorarea în proporții apre
ciabile a veniturilor oamenilor 
muncii — constituie o ilustra
re concludentă a justeții po
liticii partidului nostru, al 
c.ărei promotor și permanent 
călăuzitor a fost tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președin
tele Republicii.

Iată de ce a fi tînăr. intr-o 
țară a tinereții, a muncii en
tuziaste, dar și a florilor și a 
frumuseții, aflată azi pe căile 
desăvirșirii de sine, ale rodni
ciei si ale împlinirilor cu a- 
devărat edificatoare, înseam
nă un atît de înalt, de emo
ționant privilegiu. Nimic mai 
firesc, deci, decît a rosti, 
acum, la ceas de mirifică pri
măvară. împreună cu poetul, 
versurile atît de tulburătoare. 
în adincimea semnificației lor: 
..Dar inai înainte de toate not 
sintem semințele și ne pregă
tim / din not înșine să ne az- 
vîrlim în altceva / cu rpult 
mai înalt (...) / ce poartă nu
mele primăverii (...) / A fi în- 
lăuntrul fenomenelor. ' A fi 
sămînță și a te sprijini de 
propriul tău pămînt”.

NICOLAE ȚONE
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FIUL
CEL MAI BUN

în primăvara care iar învie 
Fierbinte cintec țară am să-ți cint 
Ție ce urci prin muncă și avînt 
Prin oameni harnici și de omenie.

Omagiem din inimă Eroul
Cu dragoste, cu inima fierbinte 
Pe cel ce-a ctitorit această țară 
Prin nalte vremi Intîiul Președinte.

Omagiem prin slova noastră vie
Pe fiul cel mai bun dintre cei buni 
Pe cel ce ne-a făcut să) fim în țară 
Independenți și liberi și stăpini.

LIDIA MANESCU

SOARE NOU
E soare nou in arbori și în iarbă 
cîmpia dă veste munților grei 
că-n pieptu-i a pătruns noian de raze 
că-n aer simte jocuri de seîntei.

E ceas de slavă, cind întreaga tară 
înalță imn celui mai bun din noi 
întîiul țării noastre Președinte 
Din spița veche-a marilor eroi.

E soare nou în inimi, se aud 
toți muncitorii țării cum își pun 
pruncii pe umeri și-n zidire fac 
pămintul lor mai darnic și mai bun.

CRISTIAN PETRE

Reperele actualității agricole

FIECARE LUCRARE EFECTUATĂ
LA TIMP, GARANȚIE 

A SPORIRII PRODUCȚIEI, 
A EFICIENȚEI ECONOMICE

Sfirșit de martie cu zvon de 
cocori, aromă de pămînt abu
rit și verde crud de muguri 
izbucnind in floare. Un soare 
blind lucește peste țară, e vre
mea semănatului și-a dorului 
de rod, cu gind curat, de îm
plinire. Din Bărăgan în Ma
ramureș, din Bucovina pinăin 
Banat respiră țara un cer se
nin, în fragedă bucurie. In 
șantiere, macaralele par mai 
înalte și mai pădure ca ori- 
cind, dau semn uzinele de tot 
mai mult belșug și bunăstare, 
iar in șantierele cunoașterii, în 
institutele de cercetare, în uni
versități și licee, izbînzile vi
itorului se pregătesc de zbor 
tot mai înalt.

O nouă primăvară, așadar, 
se-așterne peste țară, o nouă, 
proaspătă lumină plutește 
peste chipuri și tinerețea pare 
1 se fi instalat peste tot, ase
menea nestăvilitei seve ce 
urcă spre înalt. O nouă pri
măvară, un nou temei de îm

plinire. Sărbătorim, cu întreaga 
țară, în acest sfirșit de mar
tie, un eveniment cu cele mai 
profunde semnificații in în
treaga noastră devenire : ani
versarea a 15 ani de la ale
gerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul de geniu al 
noii realități românești, in

sau studenți. mlndrla de a 
aparține acestei epoci fără egal 
se traducă in marea satisfac
ție de a-șt vedea împlinite as
pirațiile in cele mai diferite 
domenii de activitate, de a-și 
construi propria personalitate 
conform propriilor vocații și 
dorinți, participînd, în același

Temei de împlinire
înalta funcție de președinte al 
Republicii Socialiste România. 
Arcul de timp deschis de Con
gresul al IX-lea luminează, 
iată, una din cele mai strălu
cite perioade din întreaga is
torie a patriei, în perspectiva 
împlinirilor noastre fără egal. 
Pentru tinerii României, mun
citori, țărani, intelectuali, elevi

timp, la impresionanta epopee 
a construcției noii noastre 
societăți. Nicicind nu au fost 
oferite tinerilor României mai 
ample, mai bogate posibilități 
de împlinire. Nicicind nu s-a 
înălțat România pe mai înalte 
trepte de civilizație, în stima 
și admirația întregii lumi, ca 
în acești ani de glorie, ce

poartă pecetea celui mai iubit 
fiu al poporului român, secre
tarul general al partidului, in- 
tiiul președinte al Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Acum, în ceas de sărbătoa
re, alăturindu-și din inimă 
glasurile de cele ale tuturor 
cetățenilor patriei. tinerii 
României socialiste- aduc mult 
iubitului, și stimatului pre
ședinte al României, secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
prinosul lor de gind și recu
noștință. de faptă comunistă, 
adreșindu-i cele mai fierbinți 
urări de sănătate și viață in- 
delungată, spre a conduce, cu 
aceeași înțelepciune și clar
viziune. patos revoluționar și 
patriotism înflăcărat, destinele 
patriei pe cele mai înalte 
culmi ale progresului și civi
lizației, spre bunăstarea și fe
ricirea noastră, a tuturor.

GABRIEL NASTASE
IRIMIE STRAUȚ

COMUNISM
Cu-al Țării Președinte-n frunte 
Urcăm spre comunism pină-n zenit; 
Ni-e viața ca o pasăre măiastră 
Ce zboru-nalt și 1-a-mplinit.

Să dea bogate roade visul de aur. 
Nucleu vital Partidu-i, demn poporul ; 
Clădim o eră tot mai luminoasă 
Cu steagul roșu și cu tricolorul.

Exemplu-n viață ni-e Eroul Ctitor, 
Slăvit în vers, in faptă și în cînt, 
Edificăm prin El o lume nouă
A păcii și dreptății pe pămînt !

Chiar dacă vremea s-a mai 
schimbat, temperaturile înre
gistrând valori ceva mai scă
zute, totuși, lucrătorii ogoare
lor iși continuă treaba cu ace
eași rîvnă, conștienți fiind de 
importanța folosirii din plin a 
fiecărei zile bune de lucru. De 
altfel, era chiar de dorit o ploa
ie care sa asigure germinația 
corespunzătoare a semințelor 
culturilor din epoca întii. în u- 
nele locuri, precipitațiile au 
fost mai abundente, în altele, 
ca de pildă la Nuci, in Secto
rul Agricol Ilfov, acestea n-au 
depășit cițiva litri de apă pe 
metru pătrat. Motiv pentru care 
semănatul n-a fost întrerupt, 
dimpotrivă, lucrarea fiind ac
celerată, dată fiind posibilitatea 
pregătirii mai ușoare a terenu
lui.

Avind o structură destul de 
diversă a culturilor, Cooperati
va Agricolă de Producție Nuci 
reprezintă ceea ce se. cheamă o 
unitate agricolă cu pondere ve
getală. într-un ciclu anual de 
producție sint incluse 3 780 ha 
teren arabil. Or, acest lucru 
presupune eforturi considera
bile în toate perioadele, cu atît 
mai mult la semănat. Si dacă 
grijile îns&mînțării furajelor de 
primăvară și a sfeclei de zahăr 
au trecut, au rămas în schimb 
cele legate de floarea-soarelui, 
porumb, soia și bineînțeles, 
plantarea legumelor.

Aflată la ordinea zilei, floa
rea-soarelui este cultura care-1 
pieocupă în egală măsură pe 
toți. „După ploaia din cursul 
nopții, temperatura solului a 
lost de 6°C cu scăderi pînă la 
S°C. Răcirea solului am semna
lat-o in primele ore ale dimi
neții, dar spre amiază tempera
tura solului a revenit la valo
rile optime prevăzute în teh
nologie, ne spunea inginerul 
șef Sabin Ruba. Și, ținînd sea
ma de necesitatea derulării ra
pide a semănatului, ne-am pre
lungit programul de lucru 
pină-n seară. De altfel, cînd a- 
par aceste rînduri, sămînța de 
floarea-soarelui se află în braz
dă pe toate cele 270 ha plani
ficate pentru acest an. In ace
lași timp, lucrăm intens și la 
pregătirea solelor destinate po
rumbului. Avem de însămînțat 
890 ha cu porumb și va fi exa
menul cel mai greu al săptă
mânilor Imediat următoare. 
Vrem sâ-1 trecem cu bine, res- 
pectînd termenele stabilite șl, 
în acest sens, am accelerat rit
mul pregătirii parcelelor res
pective. Mai avem de pregătit

doar 30 la sută din terenul ce 
trebuie să primească sămînța 
cie porumb. De asemenea, știind 
cit de pretențioasă este soia, ne 
străduim să asigurăm și aces
teia, din timp, un ireproșabil 
pat germinativ. După cum se 
poate observa, întinderea mare 
a terenurilor cu principale cul
turi prășitoare ne obligă să a- 
c.ordăm maximă atenție semă
natului. pe care-1 dorim în
cheiat cit mai grabnic in cele 
trei ferme vegetale**.

La Nuci, însă, de măre ac
tualitate sînt și lucrările din 
legumicultura. Atit în ferma co
operativei agricole de produc
ție, cit și în curțile gospodăriilor 
populației, pregătirea și îngri
jirea răsadului reprezintă .> 
preocupare cotidiană. O parte 
din răsadul pregătit în iarnă a 
fost acum transplantat în cimp. 
Este vorba de varza timpurie, 
unde a și început irigarea prin 
brazdă. Pentru necesitățile am
belor sectoare amintite mai sus 
fiu fost produse 24 milioane d 
fire, toate obținute eu mijloace 
și resurse proprii. Tocmai de 
aceea, semnalăm la rîndul nos
tru seriozitatea cu care se 
muncește in legumi cultură,* o- 
forturile prezente în aceste zile 
In grădinile din' Nuci. Mari 
cultivatori de legume, locuito
rii acestei comune se bucură 
de avantajele muncii lor, ur- 
mînd din tată-n fiu o tradiție, 
demult împămîntenită prin a- 
ceste locuri. Acum lși pregătesc 
rîndurile, straturile pentru pro
ducția de tomate, vinete șl ar
dei.

O ultimă discuție am avut-o 
cu Gheorghe ParaschLv, pre
ședintele cooperativei agricole 
de producție. Iar aspectul a- 
bordat a fost cel legat de ren
tabilitatea culturilor vegetale : 
„Tn ultimii an’* unitatea noas
tră și-a închis balanța cu be
neficii, datorate culturilor din 
cimp. Dorim și facem totul să 
obținem recolte superioare cu 
cheltuieli de producție cit mai 
reduse. Șl fiecare lucrare, în- 
cepind cu amplasarea. asola 
mentul, semănatul șl term inii 
cu depozitarea sl valorificare,, 
producției, o gîndim și calculăm 
la „bănuț”. Economiile de fon
duri, energie, combustibil, or
ganizarea riguroasă a forței de 
muncă, efectuarea operativă a 
lucrărilor sînt o parte din di
recțiile în care acționăm ca. din 
punct de vedere financiar, să a- 
coperim cheltuielile”.

ELENA CATUNEANtJ

Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi
între Liceul industrial „Repu

blica44 și Uzina de Țevi „Repu- 
blica* 4 legătura nu e neapărat 
numai de nume. Și nici măcar 
de distanță (de la fereastra di
rectorului liceului «se zăresc 
secțiile de producție și răzbate 
zgomotul metalic al țevilor ma
nipulate)... Legătura este în pri
mul rînd profesională, în sensul 
că sus-numitul liceu pregătește 
lucrătorii de mîine ai întreprin
derii. „Metalurgia este un pro
fil deficitar — ne mărturisește 
Gheorghe Iancu, directorul li
ceului. Nu ne putem lăuda cu 
concurența pe care o au alta 
școli, cu toată popularizarea pe 
care încercăm să o facem liceu
lui nostru. Meseria de metalur
gist este dificilă, însă frumoasă. 
Pe elevii noștri (2 600 în acest 
an, cumulînd cursurile de zi, se
ral și școhla profesională) îi 
pregătim pentru profilurile: me
talurgic, mecanic, electrotehnic 
(treapta I), laminorist-trefilator, 
mecanic pentru mașini și utila
je, prelucrător prin așchîe- 
re, electronist, electromecanic 
(treapta a II-a)”.

Există vreo corespondență în
tre profilurile pe care se axează 
pregătirea actualilor elevi și ne
cesitățile concrete ale întreprin
derii? — ne-am întrebat. Fireș
te. în fiecare an meseriile se 
schimbă în funcție de cerințele 
uzinei, aceasta fiind cea care 
propune planul de școlarizare. 
Și legătura nu e pur formală: 
directorul liceului însuși partici
pă la toate ședințele de maximă 
Importanță organizate în între
prindere: ședințele de partid, 
întrunirile biroului executiv al 
C.O.M. etc, în care ia cunoștin
ță de necesitățile obiective ale 
întreprinderii, de modul în care 
sînt apreciați atît absolvenții li*  
ceului, cît și elevii-practicanți.

Nevoia de cadre pe care o ma
nifestă Uzina de Țevi „Republi
ca” este foarte mare. Această 
afirmație Iși găsește acoperirea 
în faptul că, bunăoară, anul a- 
cesta, toți cei 100 de absolvenți 
ai liceului au fost asimilați de 
întreprindere. Aruncînd o privi
re retrospectivă, datele din 
scripte ne anunță că, din cel 
peste 7 000 de oameni ai mun
cii de la „Republica44, peste 

4 000 sînt absolvenți ai liceului 
de profil — astăzi muncitori, 
maiștri, ingineri.

Problema nu este însă de a a- 
sigpra forța de muncă numai 
sub aspect cantitativ. In cen
trul atenției atit a conducerii 
întreprinderii, cît și a corpului 
profesoral al liceului stă calita
tea pregătirii viitorilor încadrați 
ai „Republicii**.  Acesta este sen
sul în care are loc conlucrarea 
intre factorii de răspundere mai 
sus amintiți, cpnlucrare fruc
tuoasă, care ne-a făcut să așe
zăm rîndurile de față sub ge
nericul prezentei rubrici...

Drumul spre înalta integrare 
începe, fără îndoială, odată cu 
opțiunea făcută de absolvenții 
școlilor generale pentru acest 
liceu. Odată deveniți elevii săi, 
prin programa școlară riguros 

DRUMUL SPRE DEPLINA 
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fundamentată, ei sînt familiari
zați încă de la primele ore de 
curs, cu viitoarea meserie. Tre
buie amintită, în acest context, 
pbnderea semnificativă pe care 
o au disciplinele de specialita
te in conturarea profilului viito
rilor oameni ai muncii de la 
Uzina „Republica**.  Pentru a vă 
putea forma o imagine despre 
ceea ce învață elevii Liceului 
industrial „Republica” și despre 
conexiunea directă între aceste 
cunoștințe și viitoarea lor me
serie, enumerăm cîteva din ma
teriile de specialitate: „Prelu
crări metalurgice”, „Utilajul 
laminării44, „Mașini și aparate e- 
lectronice”, „Acționări și auto
matizări”, „Rezistența materia
lelor”, „Procese metalurgice”, 
„Utilaje metalurgice” etc. Cei 
care transmit elevilor cunoștin
țele respective sînt ingineri spe
cialiști de la Uzina de Țevi „Re
publica” și Institutul de Cerce
tări Metalurgice, acest fapt con

tribuind la o mai fidelă surprin
dere a realităților existente în 
practică. In orarul elevilor fi
gurează de asemenea desenul 
tehnic. „Un bun muncitor, ingi
ner, nu poate realiza produse 
de calitate fără să știe desen 
tehnic44 — motivează directorul 
liceului. Astfel, la această ma
terie. .tinerii învață să ilustreze 
pe hîrtie, cu mijloacele specifi
ce disciplinei, piesele pe care 
apoi le vor executa, fie în ate- 
lierele-școală, fie direct, în sec
țiile de producție.

Și dacă pînă acum am amițl- 
tit doar de disciplinele de spe
cialitate. cu un pronunțat ca
racter tehnic, e bine să subli
niem faptul că Ia Ioc de cinste 
în programa școlară se află ma
teria denumită ..Organizarea 
producției**.  Ea îi ajută pe învă- 

tăcei să-și formeze o gindire 
de ansamblu asupra activității 
întreprinderii și asupra perspec
tivelor dezvoltării sale, le pre
zintă acestora principalele as
pecte ale mecanismului econo
mic : autogestiune economico- 
financiară, autoconducere, auto
finanțare. oferindu-le noțiuni e- 
lementare cu privire la modul 
cum se organizează activitatea 
intr-o întreprindere industrială. 

însă cea mal semnificativă 
materializare a Conlucrării școa- 
lă-întreprindere pe linia for
mării viitoarelor cadre ale aces
teia din urmă o constituie prac
tica productivă. Despre rolul in*  
contestabil al acesteia s-au vor
bit șl s-au scris multe, el fiind 
atestat cu tărie de toate docu
mentele de partid. Nu vom in
sista deci asupra acestor ele
mente. ci vom coborî în amă
nunt, prezentindu-vă modul in 
care, prin sintagma „calitatea 
invățămintului depinde în pri

mul rînd de noi“, cei direct im
plicați de la ..Republica**  (liceu 
și. respectiv, întreprindere) în
țeleg să organizeze și să desfă
șoare practica productivă a ele
vilor. care ocupă o treime din 
totalul orelor afectate procesu
lui de invățâmint. Odată atins 
acest subiect, tovarășul profe
sor Gheorghe Iancu se simte 
dator cu cîteva precizări refe
ritoare la baza materială ofe
rită de liceu în vederea desfă
șurării practicii productive a 
elevilor săi: ..Liceul industrial 
„Republica44 dispune de 5 ate- 
liere-scoală, în a căror dotare 
trebuie să menționăm sprijinul 
permanent al uzinei : un atelier 
de strungărie. 4 de Iăcătușerie, 
două de electrotehnică. Ele per
mit desfășurarea practicii în 
două serii pe zi. a cite 18 elevi 

pe schimb, astfel incit fiecăruia 
să i se ofere posibilitatea de a 
lucra la o mașină44.

tn atelierele-școală își des
fășoară activitatea elevii clase
lor a IX-a și a X-a. în cazul lor 
practica productivă urmărind 
formarea unor deprinderi pen
tru viitoarea meserie. Ei se fa
miliarizează cu procesele teh
nologice de prelucrare meca
nică. cu sistemele electronice, 
electrice sau energetice — func
ție. firește, de profilul în care 
sint pregătiți și în care vor 
lucra după absolvirea liceului. 
De subliniat că tematica do 
practică este întocmită pe baza 
programelor elaborate de 
M.E.I.. maiștrii avind datoria să 
o lărgească. în scopul adaptării 
Ia cerințele uzinei.

Etapă superioară în pregăti
rea viitoarelor cadre ale între
prinderii, practica productivă 
din clasele a Xl-a si a Xll-a 
are deja ca „scenă44 de desfășu

rare secțiile de producție ale 
uzinei. Fiecare elev practicant 
este dat în grija unui maistru 
sau muncitor, care răspund in 
mod direct de pregătirea ..uce
nicului”. mergînd ne principiul 
„Cum ii creștem, așa ii avem".

în secțiile de producție elevii 
sint repartizați Iq cele mai mo
derne utilaje, ei lucrind, prin 
rotație. în mod efectiv la ele. 
Unul din locurile de practică 
cele mai noi si mai moderne 
este așa-numita „Uzină nouă”, 
alias ..Secția INOX”. care fa
brică țevi pentru energetica nu
cleară, pentru industria chi
mică. foraj petrolier, termo- 
energetica clasică etc., dispunînd 
în acest sens de utilajp la ni
velul tehnicii mondiale. Ca 
viitori operatori ai acestora, e- 
levii sint oblșnuiți de pe acum 
cu folosirea lor. Secția I și a 
II-a laminoare. S. trăgătorie. S. 
țevi inox, S. țevi cazane. S. 
mecanică. sectorul energetic 
— iată doar cîteva din locurile 
unde elevii învață ABC-ul mun
cii. unde prind contur persona
litățile lor de viitori oameni ai 
muncii, in miinile cărora se va 
afla destinul întreprinderii unde, 
în majoritatea cazurilor, au lu
crat și părinții, frații...

Finalul perioadei de practică 
productivă este încununat de o 
probă de verificare, cu dublă 
componentă : teoretică și prac
tică. ea urmărind pe de o parte 
testarea cunoștințelor teoretice, 
legate de specificul meseriei 
respective, de utilajele și pro
cesele tehnologice aferente, iar 
pe de altă parte, nroba practică 
pronriu-zisă. constând in execu
tarea unei operații la mașina la 
care elevul s-a ..antrenat" în 
timpul perioadei de practică.

Au fost acestea cîteva aspecte 
privind eforturile conjugate ne 
care cei de la Uzina de Țevi 
„Republica” și de la liceul In
dustrial subordonat Ie denun 
pentru pregătirea viitorilor spe
cialiști ai întreprinderii, vizînd 
o rapidă și eficientă integrare a 
acestora în activitatea produc
tivă. Argument care pledează 
pentru adevărul obiectiv ce 
spune că. pe bună dreptate, ca
litatea cadrelor din economia 
națională depinde, în prițpul 
rînd, de calitatea pregătirii lor 
profesionale, iar aceasta, calita
tea invățămintului, deci, depin
de, in primul rînd, de noi.

MARINA ALMAȘAN

Muncind in demnitate
„Prtvlti-o. aceasta e Marița" 

— arată spre una din vitrinele 
de la intrarea Șantierului Na
val Giurgiu, secretarul comi
tetului U.T.C., Nelu Oprea. Ca- 
rena ei robustă, rîndurile de 
pînze în vint. amintesc de co
răbiile cu care Cristofor Co- 
lumb lși croia drum printre 
valuri către lumea nouă. Ală
turi de navele de pasageri albe, 
cu forme fluide, etanșate, ade
vărate lebede, „Marița" pare o 
matroană impozantă. La mul
tele decenii pe care le numără, 
nici nu e de mirare. Dar amin
tirea ei este învăluită cu tan
drețe de cei ce muncesc aici, 
fiindcă lansarea navei la apă 
a însemnat de fapt certificatul 
transformării modestelor ate
liere de reparat vase fluviale 
in șantier de construcții navale. 
Cu adevărat semnificative în 
sporirea zestrei șantierului au 
fost ultimele cincinale. In a- 
ceastă perioadă, s-au construit 
mari hale dotate cu utilaj mo
dern, la secțiile existente au 
fost aduse mașini noi, pe mă
sura tehnologiilor de vîrf adop
tate, a luat naștere și un ofi
ciu de calcul. „Pentru un ne
cunoscător. a munci la calcu
latoare, poate echivala cu a te 
retrage intr-un locșor călduț, 
confortabil, — remarca Mircea 
Ene de la Oficiul de calcul — 
o idee total eronată ! De fapt, 
noi. cei de la calculatoare, in 
marea majoritate tineri, încer
căm să fim prezenți în tot ceea 
ce se Intimplă in întreprindere. 
Facem programe pentru orice 
tip de rotiță din strung, facem 
calcule pentru diverse proiecte 
(vă dați seama ce ar însemna 
să se finalizeze un proiect pe 
un calcul greșit !), prin întrea
ga noastră activitate încercăm 
să contribuim, in mod cit mai 
substanțial, la vasta acțiune de 
modernizare a procesului pro
ductiv. Faptul că unul din pro
dusele noastre noi, draga ..Del
ta", funcționează ireproșabil ni 
se datorează și nouă, cei care 
am executat calculul de proiec
tare a angrenajului melcat ce 
stă la baza acționării utilaju
lui. Cind l-am văzut finisat., 
ne-am bucurat st noi. alături de 
proiectanți și de constructori. 
Era acolo și o părticică din e- 
fortul nostru. „Despre ridica
rea pe o nouă treaptă calitativă 
a întregii activități productive 
ne vorbea și inginerul Mihai 

Negacevschi, un specialist care, 
în ciuda faptului că abia*a  in
trat în anul trei de stagiatură, 
conduce deja o formație de lu
cru și. așa cum ne spuneau to
varășii săi de muncă, o face în 
modul cel mai competent. „Lă- 
sați, că ei mă vorbesc de bine 
din prietenie — se apăra cu 
modestie tinărul inginer — mal 
am încă, destule de învățat. ! 
Dacă în ceea ce privește teoria 
pot sta de vorbă cu muncitorii 
de înaltă categorie, apoi in 
materie de practică n-aș putea 
spune că sint chiar un as. Știu 
să lucrez destul de bine la 
struna si la freză, dar aș vreo, 
să cunosc bine fiecare fază 
tehnologică, fiindcă numai in

REPORTAJUL 
NOSTRU

felul acesta poți interveni fă- 
cind o îmbunătățire aici, alta 
dincolo, tn așa fel incit, pas cu 
pas. să ne ridicăm la nivelul 
tehnicilor de vîrf care apar în 
lume. Pentru aceasta este ne
voie să fii foarte bine pregătit 
profesional — în primul rînd 
— iar în al doilea rînd, să-ți 
iubești meseria, să fii pasionat 
de ceea ce faci". Numeroasele 
premii care încununează acti
vitatea de creație tehnico-ști- 
ințifică a tinerilor Șantierului 
Naval din Giurgiu dovedesc fn 
modul cel mai grăitor că nu
mai prin introducerea noului se 
pot obține rezultate competitive. 
Așa cum spunea inginerul Ma
rian Iacob, președintele Comi
siei de creație tehnico-științi- 
fică, întreaga activitate de crea
ție și cercetare se subsumează 
acțiunii hotărite de creștere a 
productivității, tocmai pe baza 
organizării muncii cu ajutorul 
mecanizării, automatizării și 
robotizării proceselor de produc
ție. Roadele inteligenței crea- 

ftoare a tinerilor de aici se regă
sesc in multe din fazele con
struirii de nave și ar fi nedrept 
să vorbim doar de unele din 
ele, atît cît ar permite spațiu! 
destul do redus. Indiferent că 
autorii lucrărilor se numesc Flo
rinei Scurt. Mihai Negacevschi, 
Ion Tălpeanu, Nelu Oprea, Cla- 
udiu Moga, Mircea Miiea. te
mele de cercetare rezolvate de 

ei sint la fel de importante șl 
atestă'în mod concludent felul 
în care tinerii specialiști din ca
drul Șantierului Naval înțeleg 
să-și manifeste prezența la locul 
de muncă, conștiința înaintată 
romantismul revoluționar. Răs
pund în felul acesta minunatelor 
condiții de pregătire, de viață și 
de muncă asigurate de partidul 
și statul nostru, fiecărui tînăr. 
„în cadrul organizației noastre 
de tineret există o preocupare 
susținută de educație a viitori
lor noștri colegi de muncă — 
spunea secretarul comitetului 
U.T.C., Nelu Oprea. încă din 
perioada de practică ii facem să 
se simtă părtași la toate reuși
tele noastre, dar și la greută
țile pe care, trebuie să le înlă
turăm. îi facem să înțeleagă că 
tot ce există aici, pe teritoriul 
Șantierului Naval, este $i un bun 
al lor lără de care nu ar putea 
să-și cîștige pîinea, fjjră de cate 
n-ar putea să muncească îm- 
plinindu-se astfel, in demnitate, 
ca oameni. în felul acesta, ei 
descoperă treptat că trebuie să 
contribuie, fiecare după posibi
lități și pricepere, la dezvolta
rea pe mai departe a procesului 
de modernizare, la sporirea cali
tății produselor, la păstrarea si 
creșterea prestigiului colecti
vului din care fac parte. Le fa
cem cunoștință de la început cu 
biblioteca tehnică extrem de 
bine dotată de care dispunem și 
îi dăm în grija tinerilor noștri 
ingineri care le împărtășesc cu 
plăcere noutățile cu care vin 
din facultate, ca. și proaspetele 
cuceriri ale tehnicii mondiale. 
Activitatea educativă se desfă
șoară si in cadrul unor întilmrî 
organizate la căminele de tine
ret. S-a creat în -felul acesta o 
adevărată emulație în a obține 
rezultate tot mai bune. Nu in
ti mplător la concursurile pe 
meserii ne aflăm mereu in 
frunte, după cum locuri frun
tașe ocupăm si la sesiunile de 
comunicări științifice". într-ade- 
văr, toate acestea nu sînt in- 
tîmplătoare. o poate constata 
oricine stă să analizeze puțin 
roadele muncii acestor tineri 
ambițioși, minați de hotărîrea 
de a fi mereu cei mai buni, 
atitudine, in fapt, izvorită din 
cel mai frumos sentiment: 
patriotismul.

GABRIELA HUREZEAN



PREȘEDINTELE
NICOLAE CEAUSESCU»

a primit pe președintele Fundației 
„Apelul pentru Conștiință" din S.U.A.

Președintele Republicii Socia
liste România. tovarășul
Nicolae Ceausescu. a primit, 
luni, pe Arthur Schneier. pre
ședintele Fundației ..Apelul 
pentru Conștiință**  din S.U.A., 
care efectuează o vizită în țara 
noastră.

vel este absolut necesar ca au
tocontrolul, căruia în urma 
unei inițiative organizatorice i 
s-a afectat un timp bine delimi
tat din programul de muncă, să 
devină tot mai exigent. Un as
pect unde este mult loc de mai 
bine, din perspectiva șantierului 
ca beneficiar, se referă la inte
grarea furnizorilor celor circa 
30 000 de echipamente care in
tră în componența navei, pe 
spirala calității produselor. Ast
fel, recepția calității se reali
zează direct la furnizori, în 
plus, în faza contractărilor, sint 
lămurite problemele calității. Pe 
de altă parte, pregătirea fabri
cației a impus intensificarea 
dialogului cu Institutul de Cer
cetări și Proiectări Navale din 
Galați in vederea unei corelări 
cit mai bune a cercetării cu 
execuția, a sincronizării cu ca
pacitățile de producție. In a- 
cest scop a fost creat atelierul 
de proiectare saturări-agregati- 
zări condus de inginerul Victor 
Trifan unde se realizează ‘trans
punerea proiectului într-o ma
chetă la scara 1/10 pe care se 
amplasează agregatele navei.

In plus, pentru o mai strinsă 
legătură cu beneficiarii, a fost 
creat în cadrul C.T.C.-ului un 
colectiv de fiabilitate și urmări
re a comportării produselor în 

te amănunte de la fata locului.
• ASUPRA CUI PLANEAZA 
PERICOLUL ? Reîntorcindu-ne 
la campionatul nostru, cel de 
toate zilele, să vedem ce echipe 
sînt amenințate, potrivit ultime
lor rezultate. A.S.A. Tg. Mureș 
nici nu mai intră in calcul, pen
tru că la minus 14. la ..adevăr**, 
ce mai poți spera ? Dar viitorul 
aparține tinereții si cum echipa 
mureseană e cea mai tînără din 
campionat... într-o situație criti
că e Univ. Craiova (—5) și re-

Bretele ne încearcă numai la 
gindul că au dispărut marile 
derby-uri de pe „Centralul** din 
Bănie, necum să ne mai gîndim 
la vreo întîmplare sau surpriză 
neplăcută... Apoi sînt nu mai 
puțin de 5 echipe cu minus 4 la 
..adevăr" (Rapid. Oțelul. Farul. 
Sportul Studențesc. F.C. Argeș) 
pentru care se impune cucerirea 
de puncte. în deplasare, pentru 
a-și reface terenul pierdut. Dar 
de unde si cum ? Dacă mai ară
tăm că si „U" Cluj-Napoca are 
minus 3. putem afirma că pen
tru fotbalul universitar sezonul 
anunță pericole mari ! Dar să nu 
mergem cu calculele prea depar
te • SITUAȚIA LA TINERET- 
SPERANȚE. Meciurile progra
mate la mijlocul săptămînii tre-

Oaspetele a mulțumit pentru 
întrevederea acordată, pentru 
posibilitatea oferită de a vizita

în spiritul orientărilor și indicațiilor 

trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

RĂSPUNDEREA ÎN ASIGURAREA 
CALITĂȚII - 0 RĂSPUNDERE 

PE DEPLIN ASUMATĂ!
ȘANTIERUL NAVAL DIN 

BRAILA, al cărui proces de 
modernizare a fost declanșat în 
1970, se află acum, după cum 
ne spune inginerul șef al în
treprinderii. Dipu Amorțilă, in 
a doua fază de modernizare și 
extindere printr-o serie de o- 
biective de investiții (două hale, 
o cală, două locuri destinate 
montajului, o macara cu o for
ță de circa 150 tone). Sporirea 
calității, proces corelat înde
aproape cu creșterea producti
vității muncii, urmărește prin
tre altele scurtarea ciclului de 
fabricație care, in funcție de 
complexitatea navei. durează 
între 18 și 30 de luni. Că aici 
s-au făcut pași importanți pe 
calea diversificării producției și 
a sporirii calității ei o atestă 
și faptul că în prezent la șan
tierul brăilean se construiesc 
nouă tipuri diferite de nave, 
unele foarte complexe, în serie 
mică, urmărindu-se ca in acest 
an să se ajungă la 12 tipuri da 
nave.

Eforturile menite a spori ca
litatea produselor (în acest caz 
specific, produs înseamnă corpul 
navei și armarea ei, adică mon
tarea motoarelor și a celorlalte 
părți componente) nu* *pot  ocoli 
invențiile și inovațiile,’ activita
te aflată în plin proces de dez
voltare. Există acum 20 de 
cercuri ale inovatorilor și in
ventatorilor în fiecare secție. 
Anul 1988 a marcat un adevă
rat salt in această sferă de ac
tivitate, pentru că numărul in
vențiilor și inovațiilor s-a tri
plat, atingînd o eficiență totală 
de circa 15 milioane lei, pentru 
ca în acest an să se estimeze că 
vor fi puse la punct 25—30 de 
invenții și 100—150 de inovații, 
fapt ce va fi posibil prin apli
carea mai multor procedee: îm
bunătățirea sistemului de stimu
lare morală și materială, iniție
rea unui concurs între cercurile 
de inovatori și inventatori, a- 
plicarea unor invenții și inova
ții de la alte întreprinderi din 
țară și mai ales menținerea 
unei legături cit mai strînse cu 
Institutul Național de Informa
re și Documentare. Cit de .im
portant este acest din urmă ele
ment o dovedește și faptul că 
o singură cercetare bibliografi
că facilitată de institutul men
ționat a contribuit la realizarea 
a exact patru invenții.

„Sistemul asigurării calității, 
cu acoperire în toate comparti
mentele întreprinderii, se face

SPORT
• MÎINE, la Sibiu, meciul test 

al tricolorilor cu ..squadra 
azzurra**.  Naționala debutează 
în noul sezon cu un meci, cel 
cu Italia, de mîine. de la Sibiu 
(orele 17) care, deși amical, este 
extrem de important si edifica
tor centru măsurarea valorii, a 
potențialului la ora de fată alt 
tricolorilor cînd ne mai despart 
nici patru săptămîni de partida 
oficială cu Grecia, de la Atena 
(26 aprilie), din preliminariile 
CM ’90. Fotbaliștii italieni, an
trenați de Azeglio Vicini. vor 
sosi astăzi. în jurul orînzului. 
cu o cursă specială direct la 
Sibiu. Paralel are loc si o parti
dă între echipele de tineret ale 
celor două țări programată tot 
meciuri, la Alba Iulia. Din lotul 
„azzurrilor" nu vor lipsi cu- 
noscutii internaționali Zenga — 
portar, Bergomi. Baressi. Mal- 
dini. Donadoni. De Napoli — 
coechipierul lui Maradona — 
Giannini. Vialli, recenta noas
tră cunoștință’, si Serena, gol- 
geterul campionatului italian. 
• OASPEȚII vin după un 
succes repurtat, sîmbătă. la Vie- 
na. cînd au învins, tot într-un 
„amical**,  selecționata Austriei, 
cu 1—-0. prin golul înscris (min. 
88) de Berti. cu capul, dintr-o 
pasă transmisă de De Agostini. 
Potrivit agențiilor de presă. 
Italienii au fost superiori gazde
lor. mai tehnici, mai mobili în 
acțiunile ofensive si mai peri
culoși Ia poarta austriacă. Ce va 
li mîine ? Vom vedea. Mai mul

din nou România și de a se 
reîntîlni cu președintele Repu
blicii Socialiste România.

In cadrul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej au fost 
abordate unele probleme pri
vind relațiile de colaborare din
tre România și S.U.A., precum 
și aspecte actuale ale vieții po
litice internaționale.

simțit de cițiva ani, ne spune 
inginerul Mincă Dumitru, șeful 
serviciului organizare produc
ție. organizarea și calitatea con
stituind cele două obiective 
prioritare ale celor peste 5 000 
de oameni ai muncii de la Șan
tierul Naval din Brăila**.  In 
primul rind se are în vedere, 
prin diferite mijloace specifice, 
cum vom vedea în continuare, 
mai buna funcționare a cercu
rilor de calitate în cele trei do
menii pe care acestea le au în 
vedere: calitatea lucrărilor, pro
ductivitatea muncii, reducerea 
prețurilor de cost. Totodată, se 
urmărește îmbunătățirea execu
ției, astfel ca răspunderea cali
tății să devină o răspundere 
asumată, nu impusă. Acest ni-

Marca fabricii —marca 
muncii și competenței 

colectivului

ACTUALITATEA FOTBALISTICĂ

TELEGRAMĂ
Domnului DIDIER RATSIRAKA

Președintele Republicii Democratice Madagascar
ANTANANARIVO

Cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcția de președinte 
al Republicii Democratice Madagascar, imi este deosebit de plăcut 
să vă adresez calde felicitări.

Sînt încredințat că raporturile de prietenie și colaborare sta
tornicite între țările noastre se vor dezvolta tot mai mult în viitor, 
în interesul popoarelor român și malgaș, al cauzei păcii, înțelegerii 
și colaborării internaționale.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate po
porului malgaș prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

condițiile exploatării normale. 
In acest sens se lucrează la un 
caiet al calității în care sînt in
cluși toți parametrii navei, ce 
urmează a fi ținuți la timp de 
către beneficiari vreme de un 
an. Acest caiet, de care se ocu
pă serviciul de pregătire a fa
bricației, va fi folosit începind 
cu trimestrul al treilea al aces
tui an.

„De altfel, pentru acest an, 
programul unic de măsuri pen
tru controlul și creșterea calită
ții a fost revăzut și completat, 
după cum ne informează Nisioi 
Petru, șeful serviciului C.T.C. 
Printre noile modalități de con
trolare a calității se impune 
controlul ultrasonic care permi
te depistarea imediată a even
tualelor defecțiuni, de unde po
sibilitatea remedierii lor cu o 
mai mare promptitudine. Creș
terea productivității controlului 
va fi posibilă și prin aplicarea 
procedeului de gramografiere ce 
va fi implementat în colaborare 
cu Institutul de Fizică Nuclea
ră**.  Foarte importantă este de 
asemenea verificarea periodică 
a mașinilor-unelte și a utilaje
lor, o verificare suplimentară 
față de graficele de reparații. 
In plus, sistemul de asigurare a 
calității se extinde și la secția 
de reparații nave, ceea ce va 
contribui la o mai accentuată 
modernizare și a acestui sector 
al șantierului.

în fine, dintre tehnologiile noi 
care se vor aplica în acest an, 
care vor contribui la creșterea 
calității produselor, se remarcă, 
după cum ne informează ingine
rul Liviu Luca, de la biroul teh
nic, o a doua mașină de sudat 
țu înmagazinare de energie 
produsă de întreorinderea „La
minorul" din Brăila, precum și 
implementarea programelor pe 
calculator în vederea proiectării 
asistate de calculator a tehnolo
giei de fabricație. Sporirea ca
lității proiectării tehnologice 
este o primă etapă de a cărei 
realizare depinde creșterea pro
ductivității muncii.

Iată doar cîteva detalii care 
atestă faptul că la Șantierul 
Naval din Brăila măsurile și 
inițiativele menite a spori cali
tatea produselor se constituie 
într-un adevărat sistem bine ar
ticulat, pentru a cărui îmbună
tățire în continuare se acțio
nează pe mai multe căi conver
gente.

CRISTIAN POPESCU

cute. cînd s-a produs si o mare 
surpriză, liderul autoritar. Dina
mo. pierzînd la un scor greu de 
prevăzut 1—6. în fata echipei 
de speranțe a clubului Steaua, 
au determinat și unele schim
bări în clasamentul ..iuventiș- 
tilor“. Dar distanta între Dina
mo si Steaua, la acest eșalon, 
rămîne Încă mare. Iată cum e 
situația în... frunte și la... coa
dă : 1. Dinamo — 35 puncte,
2. Steaua — 26. 3. A.S.A. — 25... 
pe ultimele locuri : 16. Rapid —

11 p. 17. Flacăra — 10 p, 18. 
Sportul Studențesc — 8 ! ?
• DESPRE STIL ȘI ARBITRAJ. 
Nu numai marile derby-uri ar
bitrii noștri le trec cu califica
tive slabe, ci prestațiile lor sînt 
submediocre si la meciurile fără 
probleme. La meciul Victoria — 
Sportul Studențesc. ..centralul" 
V. Curt din Medgidia ne-a dat 
el însuși o probă de încălcare 
a regulamentului de ioc. Un ju
cător de la Victoria oprește 
mingea cu mina — automat se 
impunea cartonaș galben : mai 
tîrziu. un alt jucător, de la 
Sportul Studențesc. comite 
aceeași infracțiune : nici de data 
aceasta arbitrul n-a aplicat re
gulamentul ! De fapt. la un ioc 
mediocru, un arbitraj pe măsu

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Elene, ambasadorul 
acestei țări la București, Georges 
S. Linardos, a oferit luni o re
cepție. '

Au participat Ștefan Andrei, 
viceprim-ministru al guvernu
lui. ‘ miniștri, reprezentanți ai 
conducerii unor ministere și in
stituții centrale, oameni de artă 
și cultură, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați in țara 
noastră.,

CRONICĂ
Prin Decret prezidențial to

varășul Ion Pățan a fost numit 
în funcția de ministru al finan
țelor.

Prin Decret prezidențial, to
varășul Dumitru Gheorghișan a 
fost numit in calitate de amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Socialiste 
România în Republica Columbia 
în locul tovarășului Gheorghe 
Fulea, care a fost rechemat.

în județul Dolj, un nou 
obiectiv de investiții 

a fost pus in funcțiune 
într-o telegramă adre

sată tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, de comite
tul județean Dolj al P.C..R, se 
raportează că în ziua de 26 mar
tie a fost efectuat primul para
lel la cel de-al doilea turbo- 
agregat de 150/120 MW. pe lig
nit, din cadrul Centralei elec
trice de termoficare Craiova II.

Prin finalizarea și punerea in 
funcțiune a acestui obiectiv de 
investiții, realizat în întregime 
din componente furnizate de 
întreprinderile românești de 
profil, puterea instalată în ju
dețul Dolj pentru producerea 
energiei electrice pe bază de 
cărbune este superioară cu a- 
proximativ 30 la sută celei exis
tente la începutul actualului 
cincinal.

în telegramă este subliniat 
angajamentul oamenilor muncii 
din județ de a depune toate 
eforturile pentru -transpunerea 
neabătută în viață a orientări
lor și indicațiilor secretarului 
general al partidului in indus
trie, agricultură, in celelalte do
menii de activitate, odată cu 
hotărîrea de a întîmpina cu 
importante succese în muncă 
cea de-a 45-a aniversare a eli
berării patriei și Congresul al 
XIV-lea al partidului, 

(Agerpres)

ră ! Totuși, colegiul central al 
arbitrilor ar. trebui să analizeze 
cu exigentă stilul ..cavalerilor" 
care se-ntrec in gafe ce influen
țează negativ rezultatele si 
urîtesc spectacolul... • OBLI
GAȚII EXPRESE. Cînd un club 
schimbă ora si ziua de desfășu
rare a unui meci (? !) are obli
gația expresă de a comunica, 
din vreme, mediilor de infor
mare — presei — aceste schim
bări. pentru a nu induce în 
eroare pe cei ce doresc să vizio
neze întîlnirile: Caz concret, par
tida Victoria — Sportul Studen
țesc s-a jucat marți, deși rămă
sese programată duminică, si a 
început cu o jumătate de oră 
mai tîrziu ! E vorba tot de ordi
ne si disciplină ! • ULTIMA 
ORA ÎN... DIVIZIA B. în seria 
întîi Petrolul (31 p). conduce cu 
6 puncte diferență ; Progresul 
Brăila nu are decît 25 p. Gloria 
Buzău — 24 si Politehnica Iași 
— 23... In cea de a doua serie — 
lupta pentru promovare e mult 
mai strinsă : J. Chimia Rimni- 
cu-Vîlcea — 29 p. 2. Jiul Petro
șani — 28. 3. Electromures —
24 p... în seria a treia, U.T.A. 
s-a apropiat, iar ’la 3 puncte :
1. ..Poli" Timișoara — 32 p,
2. U.T.A. — 29 p. 3. Olimpia 
Satu Mare — 28 p... Cursa conti
nuă. fiecare din echipele preten
dente la promovare avînd de 
intîmpinat și... trecut. încă, des
tule „obstacole" grele !

C. VASILE I

„PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUSESCU - 
PERSONALITATE DE PRESTIGIU MONDIAL"

DECLARAȚIILE PREȘEDINTELUI ADUNĂRII NAȚIONALE A REPUBLICII 
ISLAMICE PAKISTAN LA ÎNTlLNIREA CU REPREZENTANȚI Al PRESEI

După cum s-a anunțat, o delegație parlamentară pakistaneză, 
condusă de Malik Meraj Khalid, președintele Adunării Națio
nale a Republicii Islamice Pakistan, a efectuat o vizită in 
România, la încheierea căreia conducătorul delegației a făcut 
— în cadrul unei întîlnirj cu ziariștii — următoarea declarație :

Așa cum știți, am fost aleși 
în Adunarea Națională in 1988 
și prima ocazie ce ni s-a ofe
rit de a vizita o țară străină 
a fost — spre marea noastră 
satisfacție — vizita in Româ
nia, cu istoria ei bogată. Sîn- 
tem satisfăcuți, in primul 
rind, pentru că relațiile din
tre Pakistan si România sînt 
deosebit de cordiale și priete
nești. Poporul pakistanez are 
cele mal alese sentimente 
față de conducerea de partid 
a României. în frunte cu pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. 
față de poporul român. De a- 
semenca. există relații de co
operare în toate domeniile, 
in special în sferele schimbu
rilor economice, tehnico-știin- 
țifice. iar România a sprijinit 
proiectele Pakistanului pri
vind dezvoltarea industriei și 
agriculturii. Relațiile priete
nești au fost cu totul deose
bite în trecut și continuă să 
fie și in prezent.

După cum se știe, președin
tele Nicolae Ceaușescu ma
nifestă o deosebită preocupare 
față de problemele oamenilor 
din întreaga lume și. in spe
cial. fată de problemele țări
lor lumii a treia, intre care se 
numără si Pakistanul. Domnia 
sa a vizitat Pakistanul în mai 
multe rînduri.

Potrivit așteptărilor noas
tre. am fost primiți cu o deo
sebită căldură si am avut 
convorbiri extrem de rodnice, 
în cursul cărora am abordat 
aproape toate problemele pri
vind întărirea și promovarea 
relațiilor noastre în domeniile 
comercial, economic, tehnico- 
stiințific. al educației etc. Am 
avut prilejul să discutăm cu 
toate personalitățile pe care 
am dorit să le întilnim.

Sîntem mindri de faptul că 
România este prima țară din 
lume care s-a debarasat cu 
atîta curaj de povara datoriei 
externe. Este unica tară din

PE SCURTTINERETUL LUMII
• In R.F.G. și Australia crește numărul opțiunilor 

pentru dezarmare și pace
BONN 27 (Agerpres). — 78 la 

sută din tinerii vest-germani cu
prinși în- categoria de virstă în
tre 16 și 29 de ani apreciază că 
se impune reducerea cheltuieli
lor militare ale țării. Procentul 
respectiv a rezultat în urma 
unui sondaj de opinie realizat 
de postul de televiziune ZDF din 
-R.F. Germania.

FINLANDA : Comportamentul agresiv al 
adolescenților și copiilor stimulat de programele TV

HELSINKI 27 (Agerpre»), — 
Programele de televiziune care 
propagă violența și cruzimea 
determină comportamentul agre
siv al copiilor și adolescenților 
finlandezi, este concluzia unui 
sondaj efectuat de ziarul „Ilta- 
Sanomat". Numai în decursul 
unei săptămîni, în emisiunile 
televiziunii finlandeze au figu
rat 92 de asasinate, circa 300 
alte acte de violență.

Val de asasinate in capitala S.U.A.
Chiar și pentru un chirurg 

veteran ca dr. Marvin Barnard, 
directorul serviciului de ur- 
urgențâ de la Spitalul General 
al Districtului Columbia (in 
care este amplasată capitala 
S.U.A., Washington), noaptea 
de 14 februarie a.c. a fost o 
noapte de groază. Intre ora 
20,00 și miezul nopții, poliția 
din Districtul Columbia a aler
tat personalul spitalului că în 
ghettourile infestate de stupe
fiante s-au produs opt inci
dente separate in care au avut 
loc schimburi de focuri. In to
tal, s-au înregistrat trei morți 
și 10 răniți. In condițiile în 
care la fiecare 16 ore se pro
duce în medie o omucidere, 
capitala țării a devenit și ca
pitala asasinatelor în America.

Explozia de violență provo
cată în ultimul timp de dro
guri la Washington este pur și 
simplu uluitoare. Din 1985, 
cînd cocaina ,.crack" era a- 
proape necunoscută în oraș, 
rata anuală a omuciderilor a 
sporit de la 148 la 372, un salt 
de 151 la sută. Alte orașe — 
New York și Detroit, de exem
plu — au cifre totale substan
țial mai ridicate. Dar nici un 
alt mare oraș din America nu 
are o rată mai ridicată a cri
minalității. definită prin nu
mărul de omucideri la 
100 000 locuitori. Washing
tonul a avut. în 1988. o 
rată de 60 omucideri la suta 
de mii de locuitori în condiți
ile în care populația totală 
este de 625 000 de persoane. 
Această rată este ceva mai 
înaltă chiar și decît cea a De- 
troitului, cunoscut multă vre
me ca fiind capitala asasina
telor în S.U.A. Și, în condițiile 
în care de la 1 ianuarie a.c. 
și pînă la jumătatea lui mar
tie au avut loc 95 de asasina
te, Washingtonul pare pornit 
să stabilească anul acesta un 

lume care a reușit să se des
cătușeze de aceste lanțuri 
care apasă atîtea țări, inclu
siv Pakistanul. De fapt, după 
obținerea independentei. noi 
ne aflăm sub jugul neocolonia- 
lismului. economia noastră 
continuă să ^fie afectată si 
sintem la discreția celor care 
ne acordă credite de natură 
să ne înrobească. Ținînd sea
ma de aceasta, sîntem mindri 
și fericiți și felicităm poporul 
român că sub actuala condu
cere a fost capabil să reali
zeze acest lucru, care, după 
părerea mea. este un miracol. 
Și sint convins că. în ritmul 
în care se avansează în do
meniile agriculturii, industriei, 
științei și tehnologiei. în cu- 
rînd ea va intra în rîndul ță
rilor dezvoltate, cu toate că. 
foarte modest. conducătorul 
republicii declară că țara va 
păși de abia in rîndul statelor 
mediu dezvoltate. Noi sîntem 
convinși că România va de
veni în curind o tară dezvol
tată. Și. în pofida tuturor a- 
cestora. România nu nutrește 
ambiția de a-și impune hege
monia asupra vreunei alte țări. 
Am fost primiți de președin
tele Nicolae Ceaușescu. care 
a avut amabilitatea să ne acor
de întrevederea, ce a durat 97 
de minute. A fost cea mai 
strălucită clarificare a proble
melor ce confruntă astăzi 
omenirea. Și. după cum s-a 
exprimat atit de academic pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. 
cea mai importantă problemă 
astăzi este însăși supravie
țuirea omenirii. Pentru ca 
omenirea să fie salvată, se 
impune dezarmarea totală — 
nucleară, chimică și conven
ționala. Și a avut perfectă 
dreptate cînd ne-a spus nouă 
— și o spune de multă vreme 
întregii lumi — că vorbele 
trebuie să coincidă cu faptele.

Dar aceasta este doar o idee, 
doar începutul, iar actuala 
dezarmare de numai 2 sau 3

CANBERRA 27 (Agdrpres). — 
în Australia se organizează un 
concurs de fotografii și afișe ale 
tineretului pentru pace, infor
mează agenția ADN. Tematica 
fotografiilor și afișelor urmează 
să oglindească lupta tineretului 
australian pentru pace și dezar
mare. pentru dreptul lor la via
ță, apărarea mediului înconju
rător.

După vizionarea acestor pro
grame, a declarat psihologul K. 
Lagerspctz, copiii devin mai a- 
gresivi și cu o mai mare tendin
ță spre infracțiuni violente. Gus
tav Shulman, specialist in do
meniul psihologiei, a arătat că 
5 din 20 de pacienți care au 
săvîrșit agresiuni fizice au vi
zionat un timp îndelungat pro
grame de televiziune care pro
pagă violența și cruzimea.

nou record de violență. Dacă 
măcelul continuă in același 
ritm, în întreg anul 1989 nu
mărul omuciderilor de aici va 
ajunge la circa 550. Aceasta 
va ridica rata la aproape in

Valul de violență de pe piața drogurilor determină permanent 
apariția unGr noi victime

credibilul nivel de 90 de asa
sinate la suta de mii de locui
tori.

închisorile Washingtonului
— arată în continuare revista
— sînt supraaglomerate. Chel
tuielile de întreținere au cres
cut în ultimii opt ani cu a

la sută este insuficientă; tre
buie să facem mult mai mult 
înainte de a spune că dorim 
într-adevăr să supraviețuim. 
Așadar, totul depinde de cei 
care produc arme și, după 
cum s-a subliniat la începutul 
convorbirilor, dacă toate aces
te fonduri care sînt folosite 
pentru fabricarea de arme vor 
fi reorientate spre dezvoltarea 
popoarelor și spre eliminarea 
suferințelor omenirii, adevăra
ta salvare va putea fi înfăp
tuită. Acesta a fost punctul 
său de vedere și vorbea ca o 
personalitate de prestigiu mon
dial, nu numai ca lider al 
României, ci și ca o persona
litate a întregii lumi. In acel 
moment am avut sentimentul 
și am fost sincer convinși că 
domnia sa se identifică cu în
treaga omenire și este o perso
nalitate cu vederi foarte largi. 
Poporul român are șansa deo
sebită de a-1 avea ca lider, de
oarece domnia sa personifică 
într-adevăr unitatea și solida
ritatea diferitelor pături ale 
societății. Este cu adevărat o 
șansă, pentru că altfel nu s-ar 
putea înregistra progrese în 
nici un domeniu. Am discutat, 
de asemenea, alte probleme și 
în special președintele și-a 
prezentat punctul de vedere, 
pe care-1 cunoșteam înainte de 
a veni aici, dar domnia sa a 
înfățișat problemele punin- 
du-ne, pe noi și pe alții, în 
fața deciziilor pe care trebuie 
să le luăm încă de pe acum. 
De pildă, pe lîngă această 
problemă a lichidării arma
mentelor, s-a referit la solu
ționarea conflictelor regionale 
și destinderea tensiunilor.

Cu toate că procesul a în
ceput deja și consensul gene
ral înaintează rapid la nivel 
internațional, aceste eforturi 
trebuie intensificate. Trebuie 
făcut mult mai mult în acest 
domeniu. Așadar, domnia sa a 
clarificat în mod strălucit pro
blema respectivă. După aceea, 
a vorbit despre prietenia din
tre țările noastre și a adresat 
un mesaj de felicitare premie
rului Benazir Bhutto pentru 
organizarea desfășurării, la Is
lamabad, a conferinței țărilor

S Demonstrații 
studențești l<*  Seul

In cursul demonstrațiilor 
studențești care continuă să 
se desfășoare la Seul, parti- 
cipanții s-au pronunțat în fa
voarea democratizării vieții 
politice sud-coreene și pentru 
retragerea forțelor militare 
americane din Peninsula Co
reeană.
• Consfătuire sovieto- 

chineză
La Habarovsk s-au des

fășurat lucrările celei de-a 
31-a consfătuiri a Comisiei 
mixte sovieto-chineze pentru 
navigația pe riuri de gra
niță. Cu acest prilej a fost 
semnat un protocol privind 
navigația vaselor fluviale ale 
celor douft țări pe Amur șl 
afluenții săi, informează a- 
genția T.A.S.S.

proape 400 Ia sută, iar autori
tățile penitenciarelor sint o- 
bligate să trimită condamnați 
din capitală chiar pînă în sta
tul Washington pentru a-și 
executa pedeapsa. îri ciuda 

faptului că Washingtonul este 
orașul american cu cea mai se
veră supraveghere polițieneaș- 
să, organele lotale sint cople
șite atit ca număr de oameni, 
cit și armament.

„Facem eforturi disperate" 
pentru a aduce sub control 

ASEAN, Ia care după o ab
sență îndelungată a participat 
și Rajiv Gandhi și unde au 
avut loc convorbiri foarte 
prietenești, existînd speranța 
că relațiile noastre cu India 
se vor îmbunătăți.
Președintele Nicolae 

Ceaușescu, de asemenea, și-a 
prezentat cu amabilitate punc
tul de vedere în legătură cu 
soluționarea problemei afga
ne. Cu toate că trupele sovie
tice s-au retras, 3 milioane de 
refugiați se află în continuare 
de partea pakistaneză a fron
tierei și pînă cînd pacea nu 
va fi pe deplin restabilită nu 
credem că ei se vor întoarce. 
Aceasta înseamnă câ pentru 
Pakisrtan vor continua să exis
te numeroase probleme.

Domnia sa a avut amabilita
tea de a ne încuraja, de a ne 
asigura de sprijinul său. ast
fel incit această problemă să 
fie pe deplin soluționată în 
scurt timp. Sîntem cu toții 
bucuroși că tocmai președinte
le a fost cel care și-a prezen
tat punctul de vedere propriu 
și în această problemă, în care 
are perfectă dreptate.

Pe lingă acestea, am discu
tat probleme ale colaborării 
dintre cele două țări, președin
tele exprimindu-și dorința de 
a primi vizita premierului Be
nazir Bhutto în România. Și 
foarte curind, în acest sens, îi 
va fl adresată o invitație ofi
cială. La întoarcerea în țară 
vom prezenta în detaliu a- 
ceastă convorbire, subliniind 
rezultatele ei. Totodată, în ca
litatea noastră de parlamen
tari, vom face tot ce este po
sibil pentru consolidarea rela
țiilor dintre România și Pa
kistan. Așadar, această vizită 
a fost foarte rodnică și sîntem 
profund recunoscători condu
cătorilor, în special președin
telui României pentru condiți
ile create, precum și poporu
lui român pentru calda primi
re pe care ne-a făcut-o.

Intorcîndu-ne in Pakistan, 
vom face totul pentru inten
sificarea relațiilor dintre ță
rile noastre.

# Pentru soluționarea 
problemelor 

Afganistanului
Intr-un interviu acordat 

ziarului indian „Hindustan 
Times", ministrul de externe 
afgan, Abdul Wakil, a decla
rat că guvernul de la Kabul 
este gata să accepte orice 
propuneri care au ca obiectiv 
soluționarea problemelor cu 
care este confruntat Af
ganistanul.

• Instalații de rachete
Forțele armate ale Japo

niei au primit primele două 
Instalații de rachete „Pa
triot", realizate în S.U.A., 
anunță agenția T.A.S.S. Fie
care instalație este formată 
din 20 de rachete „sol-aer", 
care pot ataca mai multe 
ținte aflate la înălțimi dife
rite.

problema drogurilor — a de
clarat primarul orașului. Ma
rion Barry, revistei „News
week". „însă nu pot da asigu
rări localnicilor... Nu pot spu
ne ferm că rata asasinatelor 
va scădea" — a adăugat el.

Operațiunea „Curățirea", 
mult trimbițata ofensivă con
tra stupefiantelor lansată in 
1986, a intrat într-un impas 
total. Șeful poliției, Maurice 
Turner, a opinat că traficul 
cu drogul denumit „crack" nu 
va putea fi înlăturat fără o re
voluție în atitudinea societății 
față de stupefiante.

Primarul și Consiliul Muni
cipal iau in prezent in consi
derare diferite măsuri pentru 
contracararea crizei. Barry do
rește legi mai severe împotri
va deținerii de arme. Șeful 
poliției a declarat „o situație 
de urgență din punctul de ve
dere al criminalității" și a or
donat ca 427 polițiști „de bi
rou" să revină in stradă. Con
siliul Municipal a votat imou- 
nerea unor restricții de circu
lație împotriva tinerilor sub 
18 ani. Ar putea fi mobilizată 
și Garda Națională...

Intr-o statistică alăturată, 
intitulată „Separați și inegali", 
revista „Newsweek" dezvăluie 
că riscul de a fi ucis este pen
tru un tinăr negru din dis
trictul Columbia de 1 la 400, 
in timp ce pentru un alb el 
este de 1 la 7 000. De aseme
nea, rata mortalității infantile 
este cu circa 10 procente mai 
mare în rindul populației ne
gre, comparativ cu cea a al
bilor. în sfîrșit, durata medie 
de viață la negri este mal 
scăzută cu aproape 10 ani de
cît la albi.



PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU -
ferma angajare umanistă, revoluționară pentru < 

împlinirea nobilelor idealuri de pace
j „Sîntem hotărîți să ne aducem i 
\ întreaga contribuție la soluțio-l 
j narea tuturor problemelor in-j 
i ternaționale, să acționăm cu și ! 
j mai mare hotărîre pentru trium- j 
j ful idealurilor de pace, de colabo-| 
i rare, de progres economic șij 
j social în lume“. j
' NICOLAE CEAUȘESCU j
!______________________________j

PENTRU DREPTUL SUPREM LA VIAȚĂ, LA PACEpolitică bazată pe un deplin și exemplar consens 
național, reflectind cu fidelitate idealurile, intere- I 
sele și opțiunile fundamentate ale pepandwi $i ti- | 
neretului român, ale tuturor națiunilor planetei : 
o politică activă, dinamică și caostruetivă inapt- I

rată de un autentic umanism revoluționar si avind drept . 
țel suprem edificarea unei lumi a păcii, independenței, 
progresului și colaborării — acestea sin;. mir-o expre
sie sintetică, valențele definitorii ale activității interna- | 
ționale a României socialiste, promovate cu strălucire de i 
întiiul președinte al țării, totarâsul Nicolae Ceanșencw. I 
împlinirea unui deceniu și jumătate de la investirea to
varășului Nicolae Ceaușescu. cel mai iubit si stimat fiu 
al națiunii noastre, personalitate proeminentă a epneii ‘j 
contemporane, în funcția supremă de stat reprezintă na •; 
generos prilej de bilanț privind înfăptuirile isterice ate 
poporului român în nobila sa activitate pașnică de în
florire multilaterală a patriei, privind afirmarea liberă 
și demnă a României in viața planetei, in eforturile des
tinate apărării dreptului oamenilor la pace, la • exis
tență ferită de amenințarea distrugerii, liberă si demnă. I 
într-o lume mai bună și mai dreaptă. Un bilanț bogat 
și rodnic, în măsură să ilustreze locul de frunte pe care 
și l-a cîșiigat România socialistă pe arena mondială și f 
să argumenteze faptic înaltul prestigiu de care se bucură 
pe toate meridianele țara noastră si președintele 
Nicolae Ceaușescu.

Afirmarea politicii externe românești in conștiința co- J 
lectivâ a umanității este inseparabilă de personalitatea, 
gîndirea și acțiunile novatoare ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. O contribuție determinantă a adus si aduce 
conducătorul partidului și statului nostru la elaborarea 
acestei politici, la stabilirea unor teze și concepte ști
ințifice asupra principalelor tendințe și evoluții din viața 
internațională.

Pe o asemenea bază conceptuală. România Epocii 
Nicolae Ceaușescu prezintă imaginea unei țări deschise 
generos spre lume, dezvoltînd ample relații de prietenie 
și colaborare cu toate statele planetei și implicindu-se 
activ, de pe poziții principiale și constructive, in procesul 
dificil al căutării și aplicării unor soluții viabile la ma
rile probleme care confruntă astăzi, adeseori dramatic, 
omenirea. Nu există practic dosar de majoră semnificație 
al actualității față de care România, președintele Nicolae 
Ceaușescu, să nu-și fi exprimat cu limpezime poziția, să 
nu fi adus în atenția comunității mondiale propuneri 
valoroase, realiste, de amplu ecou planetar. într-o indi
solubilă corelație între tezele teoretice și acțiunea prac
tică în viața Terrei, România, președintele Nicola*  
Ceausescu militează cu fermitate pentru înlăturarea pe
ricolului distrugerii omenirii intr-un holocaust nuclear, 
pentru înfăptuirea urgentă a unui program complex de 
dezarmare, pentru reglementarea pe cale exclusiv paș
nică a tuturor problemelor litigioase, pentru eradicarea 
rușinosului flagel al subdezvoltării si instaurarea unei 
noi ordini economice mondiale, pentru dreptul fiecărui 
popor la dezvoltare liberă, independentă asa cum • do
rește, pentru o lume a democrației și înțelegerii intre 
națiuni. Prin toate aceste direcții magistrale, prin nobi
lele sale obiective, politica externă elaborată și promo
vată cu strălucire de președintele Nicolae Ceausescu re
levă generoase deschideri spre aspirațiile cele mai ao- 

«ientice ale tinerei generații, a țârii și a lumii.

Analizind in profunzime rea
litățile dinamice, de uriașă 
complexitate, ale epocii ac
tuale. președintele Nicolae 
Ceaușescu are meritul incon- 
testabîl de a fi elaborat teza 
de inestimabilă valoare teore
tică și practică potrivi căreia 
problema fundamentală, prio
ri tară a omenirii este oprirea 
cursei Înarmărilor, trecerea 
urgentă la aplicarea unui pro
gram complex de dezarmare, 
apărarea dreptului suprem al 
oamenilor, al popoarelor la 
viață și pace, la o existență 
pusă la adăpost de distruge
rea intr-un cataclism nuclear. 
In directă corelație cu acest 
imperativ de covirșitoare în
semnătate. România și-a sta- 
fctlrt. -ca obteeîir- major al po
liticii șale externe, lupta pen- 
tru salvgardarea păcii pe pla
neta noastră, pentru edificarea 
unui viitor pașnic și prosper. 
S: m ace«t oonesra. formulă- 

novatoare și-au aflat, grație 
neobositei activități desfășu
rate de tovarășul Nicolae 
Ceausescu, aplicarea concretă 
in politica externă, in impre
sionanta suită de acțiuni, de- 

ve*  bazate pe argumente ra
tionale și realiste, și aduse in 
atenția conducătorilor politici 
dirț'lumea întreagă, popoare
lor. marilor forumuri conti
nentale sau mondiale.

în primii ani ai actualului 
deceniu, intr-o perioadă de 
puternică încordare in viata 

noua escaladare a cursei înar
mărilor. Îndeosebi a Înarmări
lor nucleare, din inițiativa 

nartiduhri <i «talului nostru, 
întregul popor român. tinăra 
generație a natriei au oarti- 
cn?t la uriașe manifestații ale 
vmn*ei  ferme dp pace, de 
dezarmare. de edificare a unei 
Itmî d;n «ă
nertrj totdeauna râzboa;ele «i 
r^olenU*.  in car*  națiunile 
nlanetes să se reeă«*ască  umăr 
la urnă- hi eforturile comune 
de înflorire oașnică a civiliza
ției materiale și smrituale a 
cmenirii. Sub aceste nobile 

însemne, la chemarea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
tinăra generație a patriei a 
desfășurat, sub semnificativa 
lozincă ..Tineretul României 
dorește pacea" numeroase ac
țiuni specifice ; milioane de 
tineri din țara noastră și-au 
depus semnătura pe Apelul la

pace al poporului român, di
fuzat ca*  document oficial al 
O.N.U. Au fost, de asemenea, 
lansate vibrante chemări către 
tinerii din lumea întreagă de 
a acționa in unitate pentru 
apărarea dreptului lor la viață, 
la viitor. Cițiva ani mai tirziu. 
in plină perioadă de marcare a 
Anului Internațional al Păcii, 
din inițiativa directă a pre

ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
România a trecut în mod uni
lateral, in premieră mondială, 
la reducerea cu 5 la sută a 
armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor sale militare, dînd 
astfel un exemplu concret, 
demn de urmat și de către 
alte state, de voință politică și 

autentic spirit constructiv în 
abordarea marii probleme a 
dezarmării.

Lupta pentru dezarmare, im
plicarea directă, cu gindul și 
fapta, in eforturile menite a 
asigura evoluția ireversibilă a 
omenirii spre o lume fără arme 
și fără războaie traversează, 
aidoma unui filon călăuzitor, 
întreaga activitate intemațio- 

nală a României, a președin
telui Nicolae Ceaușescu. Nu 
au existat practic acțiuni de 
politică externă ale țării, con
vorbiri la nivel înalt în care 
conducătorul partidului și sta
tului nostru să nu fi abordat 
și promovat, cu fermitate, con
secvență și responsabilitate, 

valorile perene ale păcii, să 
nu le fi propulsat in prim- 
planul actualității mondiale, 
să nu fi luptat pentru impu
nerea lor in atenția opiniei 
publice, a factorilor politici 
de pretutindeni. Nu a existat, 
de asemenea, forum interna
țional in care vocea Româ
niei socialiste, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu să nu fi 

răsunat limpede și hotărî t, 
propunînd lumii programe 
concrete, viabile de dezarma
re. Iată doar citeva din acțiu
nile de amplă rezonanță pla
netară inițiate în ultimii 15 
ani, prin care țara noastră, 
președintele Republicii și-au 
ciștigat stima și aprecierea 
popoarelor, un înalt și bine
meritat prestigiu internațio
nal :
• încă din fazele pregăti

toare ale Conferinței pentru 
securitate și cooperare in Eu
ropa, ce avea să se încheie în 
august 1975, prin adoptarea 
Actului final de la Helsinki, 
România, președintele Nicolae 
Ceaușescu s-au pronunțat pen
tru abordarea, cu prioritate, a 
problemlor dezangajării mili
tare și dezarmării pe- conti
nent, arătind —fapt confirmat 
de însăși evoluția evenimente
lor — că aceste probleme re
prezintă cheia de boltă a edi
ficării unui climat autentic de 
destindere, securitate și pace 
pe continent.

• în 1975, în cadrul sesiunii 
Aciunârii Generale a O.N.U., 
țara noastră prezenta unul 
din primele programe concre
te de dezarmare, prin docu
mentul intitulat : ..Poziția 
României in problemele de
zarmării, în primul rînd ale 
dezarmării nucleare, și instau
rarea unei păci trainice în 
lume".

• România și-a adus o con
tribuție majoră la inițierea și 
desfășurarea primei sesiuni 
speciale a Adunării Generale 
a O.N.U., consacrată dezarmă
rii. din 1978 ; în cadrul celei 
de-a treia sesiuni speciale din 
1988, România a lansat tuturor 
statelor. comunității mondiale 
vibrantul apel de „Dezarmare 
prin fapte".

• Recent. în cadrul reuniu
nii de la Viena a miniștrilor 
de externe ai statelor din 
Europa. S.U.A. și Canada, au 
fost prezentate „Consideren
tele și propunerile României, 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind problemele 
dezarmării. întăririi încrede
rii și securității pe continentul 
european".

Prioritatea 
soluțiilor 
pașnice

Una dintre ideile susți
nute cu exemplară con
secventă si fermitate de 
România, de președintele 
Nicolae Ceaușescu in 
arena internațională se 
referă la imperativul so
luționării pe cale exclusiv 
pașnică a problemelor li
tigioase. însăși viata, rea
litățile de astăzi de
monstrează că într-o lume 
confruntată cu atit de 
grave probleme cum este 
lumea acestui sfirsit de 
veac și de mileniu, calea 
rezolvărilor prin forță, 
prin utilizarea căii mili
tare nu numai că nu poa
te aduce remedii viabile, 
dar 'prejudiciază grav in
teresele țărilor aflate in 
conflict, amenintînd stabi
litatea și pacea pe întrea
ga planetă.

Astfel, in 1982, din Ini
țiativa tării noastre. Adu
narea Generală a O.N.U. 
a adoptat o importantă 
rezoluție intitulată „De
clarația privind regle
mentarea pașnică a dife
rendelor internaționale'4. 
In 1985. în cadrul sesiunii 
jubiliare a Adunării Ge
nerale a O.N.U.. tara 
noastră a propus adop
tarea „Apelului solemn 
adresat statelor aflate in 
conflict pentru a pune ca
păt neintîrziat ostilităților 
militare si a trece urgent 
la reglementarea pașnică 
a neînțelegerilor dintre 
ele“. Tot in cadrul organi
zației mondiale, tara noas
tră se pronunță pentru 
crearea unui organism 
permanent de bune oficii 
si mediere, pentru spo
rirea rolului Națiunilor 
Unite în procesul identi
ficării și aplicării unor 
soluții pașnice la situațiile 
conflictuale.

0 GENEROASĂ DESCHIDERE SPRE LUME PREOCUPARE STATORNICĂ
Sub impulsul gindirii și ac

țiunii novatoare ale președin
telui Nicolae Ceaușescu, Româ
nia desfășoară o politică ex
ternă dinamică, deschisă cu 
generozitate spre lume, veri
tabil exemplu asupra felului 
cum o țară înțelege să-și 
asume propriul rol in efortu
rile de edificare a păcii, de 
Întărire continuă a climatului 
de înțelegere, încredere și co
laborare internațională. Pu
tem afirma astăzi că dacă 
România are prieteni pe toate 
meridianele planetei — de la 
25 de state în anul procla
mării Republicii și 67 de state 
în 1965, țara noastră dezvoltă 
in prezent ample raporturi po
litice și economice cu 155 de 
state —. dacă ea participă ac
tiv la schimbul mondial de 
valori materiale și spirituale, 
la lupta pentru soluționarea 
viabilă a marilor probleme 
contemporane, aceasta se da
torează in mod deosebit ma
rilor deschideri politice ela
borate de președintele Nicolae 
Ceaușescu. implicării perso
nale a conducătorului parti
dului și statului nostru în 
promovarea politicii externe 
de pace și prietenie a țării, 
în acest context, un rol ho- 
tăritor revine celor peste 200 
de vizite oficiale Întreprinse 
de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. in 
țări de pe toate continentele, 
precum și celor peste 300 de 
intîlniri și convorbiri cu lideri 
politici din lumea întreagă 
avute la București, care au 
marcat, de fiecare dată, mo
mente de excepțională însem
nătate in extinderea și adin- 
cirea relațiilor României cu 
țările respective.

Cu aceste prilejuri au fost 
semnate peste 1 000 de docu

mente oficiale bilaterale ' tra
tate de prietenie, colaborare si 
asistentă A declarat:!
solemne, declarații comune.

așezat pe o bază juridică so
lidă și de amplă perspectivă 
relațiile externe ale Românie:, 
au deschis noi orizonturi le-
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comunicate comune, acorduri 
și programe de colaborare e- 
conomică, tehnico-științifică, 
culturală și in’ alte domenii. 
Toate aceste documente au

gâturilor multilaterale ale țării 
noastre cu state de pe toate 
continentele.

Astfel, pe baza respectării 
neabătute a noilor princi

pii. calitativ superioare, ale 
dreptului internațional — 
egalitatea deplină. indepen
dența și suveranitatea națio
nală, neamestecul in treburile 
interne, respectul și avantajul 
reciproc, renunțarea la forță și 
la amenințarea cu forța — 
România acționează consec
vent pentru dezvoltarea ra
porturilor sale cu toate țările 
socialiste, cu țările in curs de 
dezvoltare și nealiniate, cu 
toate statele lumii, fără deo
sebire de orinduire socială.

Totodată. România este afi
liată la peste 400 de organiza
ții internaționale, dintre care 
14 organizații din sistemul 
Națiunilor Unite. 19 organi
zații ale țărilor socialiste si 
368 de alte organizații, in cea 
mai mare parte neguverna
mentale. Tara noastră este 
membră a „Grupului celor 77“ 
— din care fac parte 127 de 
teri in curs de dezvoltare — 
și ia parte, in calitate de in
vitata permanentă, la reuniu
nile mișcării de nealiniere.

Prin impresionanta rețea a 
relațiilor sale externe, prin 
principiile novatoare pe care 
se întemeiază acestea, prin 
participarea activă la viața 
mondială. România își aduce o 
contribuție de mare valoare la 
promovarea în practică a unui 
nou tip de raporturi intersta
tale. prefigurind efectiv acea 
nouă ordine politică mondială 
spre care năzuiesc cu ardoare 
popoarele lumii. Totodată, pe 
această cale, prin cultivarea 
programatică și consecventă a 
practicii dialogului politic. 
România are un aport impor
tant la însănătoșirea climatu
lui internațional, la poten
țarea unor procese pozitive, la 
triumful păcii și colaborării 
între națiuni.

PENTRU DESTINELE
Profundul umanism al poli

ticii externe românești este 
ilustrat cu fidelitate și de pro
movarea sistematică în arena 
internațională a opțiunilor, in
tereselor și aspirațiilor funda
mentale ale tinerei generații 
contemporane. Se poate afir
ma cu deplin temei că, în anii 
Epocii Nicolae Ceaușescu, 
România a rezervat un spațiu 
distinct acestei complexe pro
blematici. acționind de pe po
zițiile unei concepții novatoa
re. unitare privind statutul și 
rolul tineretului, pentru solu
ționarea marilor probleme cu 
care se confruntă generația vi
itorului. pentru sporirea parti
cipării acesteia la procesele 
înnoitoare din viața fiecărei 
națiuni și a planetei.

Este un-domeniu în care — 
ca și în atitea alte sfere ale 
vieții internaționale — Româ
nia a jucat un recunoscut rol 
de pionierat, aducînd in aten
ția statelor și a opiniei publi
ce. încă din 1965. problemele 
educării tineretului în spiritul 
păcii, respectului reciproc și 
înțelegerii între popoare. A- 
doptarea unei rezoluții pe a- 
ceastă temă, de către Aduna
rea Generală a O.N.U., la ini
țiativa României, aveja să mar
cheze practic, instituționaliza- 
rea interesului Națiunilor Uni
te față de problemele tinerei 
generații, în perioada urmă
toare țara noastră impunîn- 
du-se ea unul dintre cei .mai 
activi promotori ai problema
ticii de tineret la O.N.U. și în 
alte forumuri internaționale.

O strălucită încununare a e- 
forturilor perseverente ale 
României în acest domeniu de 
mare importanță pentru vi
itorul omenirii a constituit-o 
proclamarea, in 1979, și mar
carea la nivel național, regio
nal și mondial, în 1985. a A- 
nului Internațional al Tinere
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condiției materiale și spiritua
le a tineretului și creșterea 
participării sale la procesul 
dezvoltării și asigurării păcii, 
în directă corelație cu rolul so
cial important al tinerei gene
rații și cu marile comanda
mente ale viitorului omenirii. 
România a găzduit, ea însăși,

• în ultimele decenii. România socialistă a inițiat 
un număr de peste 50 de rezoluții adoptate de Adunarea 
Generală a O.N.U. in directă relație cu problematica 
deosebit de complexă a tinerei generații contemporane ;

• Promovînd în mișcarea internațională de tineret 
politica externă de pace și colaborare a partidului și sta
tului nostru. U.T.C. și U.A.S.C.R. dezvoltă ample ra

porturi de solidaritate, prietenie și colaborare cu peste 
550 de organizații de tineret și studenți din lumea în
treagă ;
• Organizația revoluționară a tineretului din patria 

noastră a organizat în țară o multitudine de reuniuni, 
seminarii și conferințe internaționale, în cadrul cărora 
au fost abordate marile probleme ale păcii, securității, 
independenței, progresului și colaborării.

tului — Participare, Dezvolta-. 
re, Pace. Se cuvine să subli
niem că țara noastră nu s-a li
mitat doar la inițierea amplei 
manifestări, ci a depus străda
nii susținute în etapele de pre
gătire, marcare propriu-zisă și 
ulterioare A.I.T., pentru atin
gerea scopurilor nobile ale a- 
cesteia, pentru ameliorarea

0 serie de reuniuni interna
ționale în perspectivă A.I.T., 
precum și Conferința mondia
lă a Comitetelor naționale 
constituite în peste 100 de țări 
în vederea marcării eveni
mentului. De asemenea, la ini
țiativă României, în 1985 a 
fost organizată Conferința spe
cială a Adunării Generale a
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O.N.U. pentru Anul Interna
țional al Tineretului, în cadrul 
căreia a fost adoptată o stra
tegie de amplă perspectivă, 
pină la sfîrșitul secolului, de 
acțiune prin și pentru tineret, 
țara noastră adueîndu-și și pe 
această cale o valoroasă con
tribuție la consacrarea ideii 
continuității preocupărilor în 
materie și după încheierea ca
lendaristică a A.I.T.

Pe linia acelorași acțiuni 
perseverente, inspirat de un 
autentic umanism revoluțio
nar, în cadrul reuniunii ge- 
neral-europene de la Viena 
pentru securitate și cooperare 
în Europa, România a propus 
un complex de măsuri con
crete menite a conduce la îm
bunătățirea condițiilor de for
mare profesională, de muncă 
și viață ale tinerei generații.

Prelungire firească in poli
tica externă a grijii deosebi
te a partidului și statului, per
sonal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, față de destinele ti
nerei generații a patriei, im
presionanta suită de demer
suri și inițiative românești pri
vind condiția tinerei generații 
contemporane ilustrează un 
înalt și nealterat umanism, 
preocuparea profund respon
sabilă pentru viitorul civiliza
ției umane, pentru cei che
mați să făurească lumea de 
mîine a planetei noastre.
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